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1. SAFETY INSTRUCTIONS

1. The manufacturer reserves the right for any modifications on the product which might be
deemed necessary or useful without informing about it in this IFU.
2. |. .| Before operating your new washing machine, please read this instruction carefully,

and keep it for future reference. If you have lost it accidentally, ask customer service
for e- copy or hard copy.

3. Please make sure the socket is grounded securely, the water source connection is reliable.
4.  This appliance is not to be used by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance by a person respons ble for their safety.
5.  This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance
shall not be made by children without supervision.

6.  Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

7.  If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or
similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

8. The new hose-sets supplied with the appliance are to be used and that old hose-sets should
not be reused.

9.  For appliances with ventilation openings in the base, that a carpet must not obstruct the
openings.

10. Children of less than 3 years should be kept away unless continuously supervised.

11.  The maximum permiss ble inlet water pressure, 1 MPa, for appliances intended to be
connected to the water mains. The minimum permiss ble inlet water pressure, 0.1 MPa, if this is
necessary for the correct operation of the appliance.

12. WARNING:The appliance must not be supplied through an external switching device, such as
a timer, or connected to a circuit that is regularly switched on and off by the utility.

13.  The tumble dryer is not to be used if industrial chemicals have been used for cleaning.

14. Lint must not to be allowed to accumulate around the tumble dryer.(not applicable for
appliances intended to be vented to the exterior of the building)

15. Adequate ventilation has to be provided to avoid the back flow of gases into the room from
appliances burning other fuels, including open fires.

16. Do not dry unwashed items in the tumble dryer.

17. ltems that have been soiled with substances such as cooking oil, acetone, alcohol, petrol,
kerosene, spot removers, turpentine, waxes and wax removers should be washed in hot water with
an extra amount of detergent before being dried in the tumble dryer.

18. ltems such as foam rubber (latex foam), shower caps, waterproof textiles, rubber backed
articles and clothes or pillows fitted with foam rubber pads should not be dried in the tumble dryer.
19. Fabric softeners, or similar products, should be used as specified by the fabric softener
instructions.

20. Remove all objects from pockets such as lighters and matches.
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21. WARNING: Never stop a tumble dryer before the end of the drying cycle unless all items are
quickly removed and spread out so that the heat is dissipated. m
22. The appliance must not be installed behind a lockable door, a sliding door or a door with a

hinge on the opposite side to that of the tumble dryer, in such a way that a full opening of the tumble

dryer door is restricted.

23. The maximum drying capacity is 5kg.

24. The maximum washing capacity is 8kg.

25. For private domestic use only.

26. This appliance is intended to be used in household and similar applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;

- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type environments;

- bed and breakfast type environments;

- areas for communal use in blocks of flats or in launderettes.

1.1. BEFORE USING THE WASHING MACHINE

1.  Removing the packaging and inspection

] After unpacking, ensure that the washing machine is undamaged. If in doubt, do not use the
washing machine. Contact After-Sales Service or your local retailer.

] Check that the accessories and supplied parts are all present.

[ ] Keep the packaging materials (plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children,
as they are potentially dangerous.

2.  Remove the transport bolts

] The washing machine is fitted with transport bolts to avoid any possible damage to the
interior during transport. Before using the machine, it is imperative that the transport bolts are
removed.

[ ] After their removal, cover the openings with the 4 enclosed plastic caps.

3. Install the washing machine

[ ] Move the appliance without lifting it by the worktop.

] Install the appliance on a solid and level floor surface, preferably in a corner of the room

[ ] Ensure that all four feet are stable and resting on the floor and then check that the washing
machine is perfectly level (use a spirit level).

[ ] Ensure that the ventilation openings in the base of the washing machine (if available on your
model) are not obstructed by a carpet or other material.

4.  Water inlet

] Connect the water supply inlet hose in accordance with the regulations of your local water
company.

] Water inlet - Depending on models:

[ ] Single inlet - Cold water only Dual inlet - Hot and cold water

] Water tap: 3/4 threaded hose connector

5. Drain

] Connect the drain hose to the siphon or hook it over the edge of a sink by means of the “U”

bend supplied.

] If the washing machine is connected to an integrated drainage system, ensure that the latter

is equipped with a vent to avoid simultaneous loading and draining of water (siphoning effect).

Fix the drain hose securely to prevent scalding during machine drainage.

Electrical connection

] Electrical connections must be carried out by a qualified technician in compliance with the
manufacturer’s instructions and current standard safety regulations.

] Data regarding voltage, power consumption and protection requirements is given on the
inside of the door.

] The appliance must be connected to the mains by means of a socket with an earth connection
in accordance with current regulations. The washing machine must be earthed by law. The
manufacturer declines all liability for damage to property or injury to persons or animals due
to non-compliance with the directions given above.

] Do not use extension leads or multiple sockets. Make sure the capacity of the socket is
powerful enough to drive the machine during heating.

] Before any maintenance on the washing machine disconnect it from the mains supply.

on
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After installation, access to the mains plug or to disconnection from the mains supply must be
ensured at all times via a double-pole switch.

Do not operate the washing machine if it has been damaged during transport. Inform After-
Sales Service.

Mains cable replacement is only to be carried out by After-Sales Service.

Minimum housing dimensions:
Width: 615 mm

Height: 855 mm

Depth:refer to programme chart

1.2. PRECAUTIONS AND GENERAL RECOMMENDATIONS

1.

2.

Packaging

The packaging material is entirely recyclable, and marked with the recycling symbol £ Adhere
to current local regulations when disposing of packaging material.

Disposing of packaging and scrapping old washing machines

The washing machine is built from reusable materials. It must be disposed of in compliance
with current local waste disposal regulations.

Before scrapping, remove all detergent residues, break the door hook, and cut off the power
cable so that the washing machine is made unusable.

Directive 2012/19/EU relating to ,used electrical and electronic equipment®. This marking
means that this equipment, at the end of its useful life, cannot be disposed of with other
household waste. The user is required to deliver it to operators who collect used electrical

ﬁ The marking of this device (symbol of a crossed-out dustbin) complies with European
|

and electronic equipment. Collection operators, including local collection points, shops
and local authorities, create an appropriate system for collecting equipment. Appropriate

collection of used electrical and electronic equipment helps avoid harmful impacts on human health
and the environment, resulting from the presence of hazardous components, as well as from
improper storage and treatment of this equipment.

3.

]
4.

Location and surroundings

The washing machine must only be installed in enclosed spaces. Installation in the bathroom
or other places where air is humid is not recommended.

Do not store flammable fluids near the appliance.

Safety

Do not leave the appliance plugged in when not in use. Never plug or unplug the power from
the mains supply, if your hands are wet.

Turn off the tap.

Before any cleaning and maintenance, switch off the machine or disconnect it from the mains.
Clean the outside of the washing machine with a damp cloth. Do not use abrasive detergents.
Never open the door forc bly or use it as a step.
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2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

[ Model No/ltem No WDMY8014EVIM/S )
Washing/drying Capacity 8/5kg
Max.spin speed 1400rpm
Net Weight 60kg
Dimension (W x D x H) 595 x 540 x 845mm
Rated Voltage 220-240V~
Heating Power 1500W
Washing Power 250w
Drying Power 1350W
kSpinning Power 500W y

3. PRODUCT DESCRIPTION OF THE WASHING MACHINE

N\
1. Program selector 5.  Door
2. Worktop 6.  Plinth covering pump access
3.  Control panel 7. Adjustable feet
4.  Detergent dispenser
J

This washing machine is equipped with automatic safety functions which detect and diagnose at an

early stage and react appropriately.
3.1. CONTROL PANEL

A.  Program and function status display
window

B. “Start/Pause” button

C. “Delay End” button

D. “Dry level” button
E “Options” button
F.  “Spin” button

G. “Temp” button

Control panel layout and appearance will depend on the model.



Functions

W-> Wash Max. Max.
X . D-> Dry Wash spin
Program Care Label Material / Level of Soiling WD-> Wash Load speed
and Dry kg rpm
S— Spm
SD-> Spin
and Dry
w 8 1400
Cotton @ Heavily and moderately soiled cotton, or linen. For very heavily
20 €, 30 C, 40 C, soiled items select the “Prewash” function
60 C,90 C &7 ' wD 5 1400
Synthetics W 8 1400
--,20 C, 30 C, 40 C, w Moderately soiled synthetics, cotton blended fabrics.
60 C - WD 5 1400
Wool Machine washable wool. (Refer to the washing label attached to w 5 600
--20C30C40C the clothing).
Quick 15' hevg ! ) '
.20 C,30 C.40 C @7 Cotton, mixed fabrics. Items worn for a short time or newly bought. w 1 800
Mix @7 . . . w 4 1400
20 C.30 C.40 C @7 Mixed loads of moderately soiled cotton and synthetic fabrics.
2 \ E 20 WD 4 1400
w 8 1400
Eco40-60 ‘?5_07 Normally soiled cotton laundry.
WD 5 1400
w 8 1400
Rinse+Spin J— This program is defaulted to two rinses and spin.
WD 5 1400
S 8 1400
Spin J— Select the length, and speed, of the spin manually.
SD 5 1400
Cotton Dry J— The wet cotton & linen clothes can be dried after being spun. D 5 !
Synthetics Dry J— The wet chemical fiber clothes can be dried after being spun. D 5 !
Steam Refresh _ It is suitable for removing the peculiar smell (such as, the smell of D 5 /
3 smoke/hot pot/barbecue, etc.) on the clothes.
For cleaning normally soiled cotton items which are declared to
be washable at 40 C or 60 C, together in the same cycle, and
Wash and Dry J— to dry them in such a way that it can be immediately stored in a WD 5 1400
cupboard. This cycle is used to assess the compliance with the EU
Ecodesign legislation for wash and dry.
20 ¢C This program is suitable for cotton clothes with light stains,energy w 8 1400
saving. wD 5 1400
w 4 1400
Allergy Care Program to effectively extinguish bacteria in textiles. It is
40 C,60 C,90 C - appropriate for clothes of babies who are sensitive to clothes.
WD 4 1400
Drum Clean Program to remove dirt and bacterial residue that can breed in the
2 C J— machine after it has been used for a period, especially when low WD 0 800
temperature washes are used regularly.
* : Optional Functions Yes : Detergent Required —: Cannot be selected --: Temperature of unheated water D:Default

Please select appropriate washing temperature according to instruction of care label attached to clothes, if not, clothes can be damaged




Detergent Compartment

Wash Program Functions

Dry Level

Prewash xl:;?] Softener Mute Eggs DEerI_\__aL‘iy Spin Temp. Dry Prewash ﬁ)n(gz & ‘;’:j Iron ES :‘r/a Tli)r?ye
W[ w © BV IR o I I G e S
* Yes * * * x * * — % — | - = | —
* Yes * * * * * * * * * * D *
% Yes % % %k >k >k >k — — %k — | — — | —
* Yes % % * * >k * % — *x * * D *
%k Yes %k %k %k %k %k %k — —_ %k —_ —_ J— J—
* Yes * * * * * x — — %k —_ | - = | —
%k Yes %k %k %k %k %k %k — %k %k —_ —_ J— J—
>k Yes x * * x * x * * * * * D *
% Yes * * >k * % — | — — — | — | — | = | —
% Yes * * >k * % — >k — — * * D *
— — *x * % * * — | — — % — | - = | —
— — *x * * x * — — x * x D x
— — — * & * % — — — | — | — | = | —
— — — >k % * >k — — — * * D *
— — — *k S * — | — — — D %k * *
_ — — %k % *x — — k — — D %k * *
— — — * * * — | — * — — | = = | — D
% Yes * * % * S — | — — —_ | - = | — D
% Yes * * >k *x % — | — * k —_ | - — | —
>k Yes * * >k * >k — >k * * * * D *
% Yes b % *k * *k — *k % — | — — | —
* Yes * * * x * * * * * * D *
— — — * * x — | — | — — — | -] = — D
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m 4. QUICK USER MANUAL

4.1. ADD DETERGENT, CLOSE THE DOOR AND SET THE PROGRAM

Load the clothes to be washed in the drum and close the door.

Add the detergent into the relevant compartments for the type of program you are going to select,

Add detergent as described in Detergent and Additives section of User's Operation Manual.

1. Tum on the power.

2. Spin program selection button to required program, “off” must be passed through if pointer’s
initial position is not “off ”,start up.

3.  Select washing temperature, spin speed by pressing “Temp”, “Spin” buttons.

4.  Press “Options” button to select additional functions.

5 After starting the program, display window displays program length (hours: minutes) and
additional function options in sequence.

4.2. ADDITION FUNCTION SELECTION

At standby state, press “Options” button to select additional function for current program. Select
only one function for each press, and then corresponding icon flashes. After starting up, program
cannot be changed.

Pre-wash

] Select the function to conduct pre-wash so as to enhance washing effects and better remove
stains. This function is suitable for heavy dirt clothes.

] Before inflowing, laundry detergent/ washing powder can be added to pre-wash box, and
washing powder must be added to main wash box.

Extra Rinse

After set the function of rinsing adding, the program runs the rinsing process once again before
running the softening, and the total running time of the program increases accordingly.

Intensive

The function can be selected to prolong washing time, strengthen washing effects and better
remove stain.

4.3. INLET WATER WARNING
If tap is not opened, or water pressure is over low,and display screen will prompt “FO1” to give alarm.
4.4. DRAINAGE WARNING

If the pipe is squeezed, drainage will not be smooth. In case of failing to completely drain for long
time, display screen will prompt “FO3” to give alarm.

4.5. DOOR LOCK ICON &

After the program starts the Door Lock icon will light up and the door will be locked.

[ ] After completing program, door lock unlocks automatically. During pause, if door opening
condition can be met halfway, the door lock will unlock and its indicator light will go out.

[ ] When door lock indicator light flashes, door shall not be opened forcibly so as to avoid
personal injury.

4.6. DELAY END FUNCTION &

Delay End function allows to run the machine at the consumers’ convenience, for example, at night

when electricity is cheaper.

] Only under the standby mode, this button is valid for selecting the reservation time.

] After the reservation function is selected, the time will increase 1 h when each time the
reservation button is pressed. Before reservation, if the program time does not satisfy the
integral multiple of 1 h, it shall be completed by pressing the reservation key for the first time,
and then the time increases 1 h when each time the reservation button is pressed. If the
reservation is selected, before the program runs, the current reservation can be canceled by
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turning the button to select other programs.

[ ] The delay time must be longer than the wash program length as the delay time is the time
program will finish. For example: if the selected program time is 02:28, the delay time selected
must be between 03:00 and 24:00.

] When the reservation process is operated, the icon of ‘reservation time’ will be on. When the
reservation process is finished, the icon of‘resen/ation time’ will be off.

] If delay end is selected and start button is not pressed, delay can be canceled by rotating
rotary knob before starting.

] To cancel the delay time during the delay program, you need turn the machine off by pressing
“On/Off” button for 2 seconds.

4.7. MUTE FUNCTION X

When the machine is in the state of holding, pause or operation, press “Spin + Options” buttons for
2 seconds, The display will show “bEEp oFF”. All the buzzing will be turned off except the alarms.

When the machine is in the mute state, press “Spin + Options” buttons for 2 seconds until “bEEp
on” appears. .All the buzzing will be activated.

4.8. CHILD LOCK &

To strengthen the safety of children, this machine is equipped with Child Lock function.

When the programme starts, press “Temp. + Spin” button for 2 seconds.Then Child Lock is set up.

Repeat the same operation, the Child Lock will be released.

] When the Child Lock is set, all function buttons will be shielded.

[ ] When you turn the machine off by rotating the program . selection button“Off”,child lock is
released

[ ] After completing program, child lock will automatically unlock.

4.9. TO START THE PROGRAM

After you have selected your options and placed detergent withinthe detergent dispenser, turn on
the water tap and press the “Start / Pause” button. The screen will display the current program
progression with icons from left to right. It also displays the remaining program time.

4.10. TO CANCEL THE PROGRAM OR RESELECT THE OPTIONS

1.  Rotate the program to “Off’ for 3 seconds to turn off the machine.
2. Select the new program and options.
3. Press “Start / Pause” button to turn on the machine without adding any extra detergent.

4.11. END OF THE PROGRAM

When programme finished its running, it will display “End”. If no operation is taken in 2 minutes, the
machine will turn off automatically.

1.  Rotate the program to “Off’ to turn off the machine;

2. Close the tap;

3. Open the door and take the washed clothes out;

4.  Slightly open the door to remove moisture in the pump.

4.12. RELOAD IN PROCESS 77

If you want to reload clothes in the process of washing, please press “Start / Pause” button.

[] If reload icon CL\? light up, the door can be opened in the process, remaining time and the
Door Lock icon in display will flash. Then the Door Lock icon will go out, and the door can be
opened.

[ If reload icon Cf.? doesn't light up, the Door Lock icon doesn't flash, it indicates that current
temperature is over 50°C or you have passed the time for reloading in the process, namely no
clothes allowed to load into the machine.

1
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4.13. AUTOMATIC WEIGHTING

Washing machine displays “----" after startup, indicating that it is weighing automatically. It will adjust
program length (hours: minutes) automatically according to weight of clothes.

4.14. DRY &*

Press the “Dry Level” button to select the dry time and additional functions of dry. When the Iron
/=), Cupboard [[& and Extra Dry 0t functions are selected, the corresponding icon will light up, and
the remaining time of the program will be displayed on the display window. When the [Time Dry]
function is selected, the icon of Time Dry G will light up.

The washing machine can sense the weight of clothes to adjust the dry time automatically.

[ ] Before drying, please confirm whether the clothes can be dried (please refer to the program
table to confirm the type of clothes that can be dried).

[] Before starting to dry, make sure that the tap is open and the cold water is in place.

] Before separately drying, please take the dehydrated clothes out from the drum, and put it into
the drum after making it loose.

] When little clothes or light clothes are dried, for which, the dry time may be shorter than the
setting time.

] If the hand-washing clothes requires for drying, before drying, please select the spin with high
speed as possible according to the clothes types. It is recommended to select the “Spin + Dry
Level” program.

[ ] At the end of dry, the washing machine will run for a period of time according to a certain
rhythm to loosen the clothes and reduce the wrinkle.

] The wall attachment of excessive and dehydrated cotton clothes may affect the dry effect. So
it is recommended to dry the clothes after loosening it manually.

[ ] The overload dry may affect the dry effect, while the excessive dry may cause the wrinkles
of clothes. For the chemical fiber clothes, such as the shirts, etc., the iron mode shall be
selected.

] If the clothes with different materials are dried together, the dry effect may be affected. So it is
recommended to classify the clothes before drying.

] If the dry failure occurs, please refer to the contents of [Dry Fault] for processing.

[Iron] =) function owns the effect that the clothes with little water can be ironed after being dried.
[Cupboard] EBtr function owns the effect that the clothes can be worn instantly after being dried.
[Extra Dry] ¢t function owns the effect that the clothes can be stored up after being dried.

[Time Dry] Gg C, function refers to dry the clothes for a specified time.

Users press the “Dry Level” button to select any type of dry time with 6 types, including 30 minutes,
1 hour, 1.5 hours, 2 hours, 3 hours, and 4 hours. Please select a reasonable dry time.

Otherwise, the clothes will not be dried fully if the dry time is too short.

Note: The wet clothes still dripping are not suitable for drying, which may cause the machine
to alarm!
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Rough weight of washes

\
CD Briefs Long Sleeved @ Bath towel
(about 509 of (about 300g of
cotton) (about 150g cotton)
of cotton)
Socks Skirt Pajamas (set)
(about 50g of (about 400g of (about 5009 of
cotton) chemical fiber) cotton)
Towel Shirt Sheet
(about 70g of (about 200g of (about 5009 of
cotton) blending) cotton)
Jean Zgyec:fer:' Jacket
(about 800g of ‘ (about 400g of (about 800g of
cotton) \ cotton)
wool)
J
Fabric care chart
4 N\
U Resistant material E Do not iron
g Delicate fabric 5 Require steam iron
Iltem can be washed at 95 °C 5 Iron requires cloth laying
Item can be washed at 60 °C =0 Do not wring dry or dewater
Item can be washed at 40 °C &) Do not dry clean
Item can be washed at 30 °C IE' Dry flat
@7 Hand wash only IE Can be hung to dry
% Dry clean only |I| Hang dry
Can be bleached in cold N
A water Tumble dry, normal heat
A Do not bleach Tumble dry, reduced heat
5 Can be ironed at 100 °C max @ Do not tumble dry
5 Can be ironed at 150 °C max |j Dry on clothes hanger
Dry clean with perchloride,
& Can be ironed at 200 °C max ® lighter fuel, pure alcohol or
R113 only
® Dry clean with aviation fuel,
\ pure alcohol or R113 only y.
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m Non washable ¢ dry/non-dry clothes

Clothes that can neither be washed nor dried

7

Leather and fur products
(Deformation may be caused)

Rayon and its blended
products (Discoloration or
deformation may be caused)

< 7

Large thick rubber cushions
with carbamate on the back

(Damage or fault may be
caused)

<&D

Hats with hard material (It will
damage the washing machine
and cause faults)

&

cotton wadding, foam and
other sponge materials, carpet
cover (Damage or fault may be
caused)

Others:

Wrinkled or embossed clothes;
) ) ) _ |crepe fabrics;

Cushions, pillows, articles with Easily deformed clothes (suits,
jackets, ties and dresses, etc.);

Non-dry clothes

7

X{ 1 oo
|

Any of clothes marked

Woolen clothes

by graphic (Shrinkage and fur loss
(Clothes may be may be caused) may be caused)
damaged)

Tights, stockings
(Damage or deformation

Sizing clothes

< F

Cushions or clothes
with furs (Damage or
fault may be caused)

(Damage or fault may

Quilt Clothes with lace Silk

be caused)

and embroidery, new
synthetic fiber (very fine
fiber) (Deformation may
be caused)

If it is used to dry cushions and clothes with furs, it may lead to drain pipe blockage.
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Note!

Non washable: diy/non-dry clothes include but not limited to the above clothes.
The wet clothes still dripping are not suitable for drying, which may cause the machine to
alarm!

Dry fault

7

.

Dry fault | i Dry is not sufficient u Check whether the clothes (such as thicker

Fault phenomenon Recommended processing method

Check whether the dry program is set up.

Check whether the water tap is unopened.

Check whether the door is well closed.

Check whether the dry clothes are excessive
(refer to the program table and check
corresponding capacity of the program), and
take out part of the clothes to dry again.

Washing machine ! does not
carry out ! dry process

] Check whether the dry clothes are excessive.
If so, it will cause unsatisfactory dry effects and
folds in clothes. Please divide the clothes in the
drum into two parts for drying separately.

cotton, etc.) that are not easy to dry are mixed
with the clothes that easy to dry (such as
chemical fiber, etc.). Please dry the clothes of
different types separately or dry them again.

[ ] Check whether the drying clothes are
excessive (refer to the program table and
check corresponding capacity of the program),
and take out part of the clothes to dry again.

[ ] Clothes are not fully dewatered (refer to the
treatment of bad dehydrated effect in the
manual).

! Dry time is too long

] More thicker clothes (denim, etc.). y

Programme Instructions

1.

@

The eco 40-60 programme is able te clean normally soiled cotton laundry declared to be
washable about 40°C to 60°C, together in the same cycle,and that this programme is used to
assess the compliance with the EU ecodesign legislation.

The power consumption of the off-mode is 0.49W,and the left-on mode is 0.49W.

The most efficient programmes in terms of energy consumption are generally those that
perform at lower temperatures and longer duration.

Loading the household washing machine or the household washer-dryer up to the capacity
indicated by the manufacturer for the respective programmes will contribute to energy and
water savings.

Correct use of detergent, softeners and other additives. Do not apply excessive detergent.
This may affect the washing results adversely.

Periodic cleaning, including optimal frequency, and limescale prevention and procedure.
Noise and remaining moisture content are influenced by the spinning speed: the higher the
spinning speed in the spinning phase, the higher the noise and thrower the remainin moisture
content.

The product information and the energy consumption label, the product registration information
can be obtained by scanning the QR code.

The information of standard programmes

The wash and dry cycle is able to clean normally soiled cotton laundry declared to be washable
at 40 °C or 60 °C, together in the same cycle, and to dry it in such a way that it can be
immediately stored in a cupboard, and that this programme is used to assess the compliance
with the EU ecodesign legislation.

15
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( Selected | Rated Maximum | Program | Energy Water Remai- Maximum\
Tempe- | Capacity | tempe- duration | consum- | consump- | ning speed
Program | rature (kg) rature in | (h:min) | tion tion moisture | reached
drum (kWh/ (litres/ content rpm
cycle) cycle) (%)
Eco40-
60 full - 8 34 3:26 0.740 55.0 53.00 1400
load
Eco40-
60 half - 4 30 2:48 0.372 40.0 53.00 1400
load
Eco40-
60 1/4 - 2 25 2:48 0.250 30.0 53.00 1400
load
Wash
and Dry - 5 26 11:30 3.170 92.0 2.90 1400
fhil load
Wash
and Dry - 2.5 26 8:00 1.900 63.0 2.90 1400
half load
Cotton 20°C 8 20 2:09 0.240 68.0 53.00 1400
Cotton 60°C 8 57 3:29 1.180 68.0 53.00 1400
Mix 40°C 4 38 1:58 0.580 58.0 55.00 1400
Quick 15" | 40°C 1 38 0:30 0.310 18.0 55.00 800
\ 20°C 20°C 8 21 1:50 0.190 65.0 55.00 1400 y

The values given for programmes other than the eco 40-60 programme and the wash and dry
cycle are indicative only.

4.15. EMERGENCY DOOR OPENING

In case of failure to open the door due to power outage or other special circumstances, the door lock
lever at the drainage pump door can be used for emergency opening.

Note:

1. Do not operate when the machine is working normally;
2. Before operation, please make sure that the inner
barrel has stopped turning, without high temperature,
and the water level is lower than the clothing inlet. If
the water level is higher than the clothing inlet, drain off
water through the drain-away pipe (if available) or by

slowly unscrewing the filter.

3. Operation method: Open the cover of drainage pump
door, pull down the lock lever with the help of a tool, and

then the door can be opened(indicated in the figure).

4.16. BEFORE THE FIRST WASH CYCLE

To remove any residual water used during testing by the manufacturer, we recommend that you
carry out a short wash cycle without laundry.
1. Open the tap.

2.  Close the door.

Door lock lever

3. Pour a little detergent (about 30 ml) into the main wash chamber Ul of the detergent dispenser.
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4.  Select and start a short programme (see separate quick reference guide).
4.17. PREPARATION OF THE WASHING

1. Sort the laundry according to...

] Type of fabric / care label symbol
Cottons, mixed fibres, easy care/synthetics, wool, handwash items.

[ Colour
Separate coloured and white items. Wash new coloured articles separately.

[ ] Loading
Wash items of different sizes in the same load to improve washing efficiency and distribution
in the drum.

] Delicates
Wash small items (e.g. nylon stockings, belts etc.) and items with hooks (e.g. bras) in a cloth
bag or pillow case with zip. Always remove curtain rings or wash curtains with the rings inside
a cotton bag.

2. Empty all pockets
Coins, safety pins etc. can damage your laundry as well as the appliance drum and tub.

3. Fasteners
Close zips and fasten buttons or hooks; loose belts or ribbons should be tied together.

4.  Stain removal

[ ] Blood, milk, eggs etc. are generally removed by the automatic enzyme phase of the
programme.

[ ] To remove red wine, coffee, tea, grass and fruit stains etc. add a stain remover to the main
wash chamber U] of the detergent dispenser.

[ ] Pre-treat heavily-soiled areas with stain remover if necessary.

5.  Loading the laundry

] Open the door.

] Load the articles one at a time loosely into the drum, without overfilling. Observe the load

sizes given in the quick reference guide.
Note: Overloading the machine will result in unsatisfactory washing results and creased
laundry.

] Close the door

4.18. DETERGENTS AND ADDITIVES

Always use high efficiency, low foam detergent for a front load machine. The choice of
detergent depends on:
] type of fabric (cottons, easy care/synthetics, delicate items, wool).
Note: Use only specific detergents for washing wool
[ ] colour
] the wash temperature
[ ] degree and type of soiling

Remarks:

Any whitish residues on dark fabrics are caused by insoluble compounds used in modern phosphate-
free powder detergents. If this occurs, shake or brush out the fabric or use liquid detergents. Use
only detergents and additives specifically produced for domestic washing machines. When using
descaling agents, dyes or bleaches for the pre-wash, make sure that they are suitable for use in
domestic washing machines. Descalers could contain products which could damage your washing
machine. Do not use any solvents (e.g. turpentine, benzine). Do not wash fabrics that have been
treated with solvents or flammable liquids.

Dosage

Follow the dosage recommendations on the detergent pack. They depend on:

[ ] degree and type of soiling

[ ] size of wash
follow the detergent manufacturer’s instructions for a full load;
half load: 3/4 the amount used for a full load; minimum load (about 1 kg): 1/2 the amount used
for a full load;

17
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] water hardness in your area (ask for information from your water company). Soft water
requires less detergent than hard water.

Notes:

Too much detergent can result in excess foam formation, which reduces washing efficiency. If the
washing machine detects too much foam, it may prevent spinning. Insufficient detergent may result
in grey laundry in time and also calcifies the heating system, drum and hoses.

Where to put detergent and additives
The detergent drawer has three chambers (fig. “A or B”)

Prewash chamber L1/
] Detergent for the prewash / soak

Mainwash chamber I/

[] Detergent for the main wash

[ ] Stain remover

] Water softener (water hardness class 4)

Softener chamber &
[ Fabric softener

Notes:

[ ] Keep detergents and additives in a safe, dry place out of the reach of children.

] Liquid detergents can be used for programmes with prewash. However, in this case a powder
detergent must be used for the main wash.

] Do not use liquid detergents when activating the “Start Delay” function (if available on your
washing machine).

] To prevent dispensing problems when using highly concentrated powder and liquid detergents,
use the special detergent ball or bag supplied with the detergent and place it directly inside
the drum.

[ ] When using descaling agents, bleaches or dyes, make sure that they are suitable for washing
machines. Descalers could contain compounds that can damage parts of your washing
machine.

] Do not use any solvents in the washing machine (e.g. turpentine, benzine).

5. TRANSPORT/HANDING

Never lift the appliance by the worktop when transporting.

Pull out the mains plug.

Turn off the tap.

Disconnect the inlet and drain hoses.

Eliminate all water from the hoses and from the appliance (see “Removing the Filter”, “Draining
Residual Water”)

Fit the transport bolts (obligatory)

The machine is over 55 kg in weight, two persons are needed to move it.

Boh =~

oo
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5.1. ELECTRICAL CONNECTION

Only use a socket with an earth connection.

L] Do not use extension leads or multi sockets.

(] Electric supply must be adequate for the machine’s 10 A Current Rating.

L] Electrical connections must be made in accordance with local regulations.

] The electrical power cable must be replaced exclusively by a licensed electrician.

ELECTRICAL CONNECTION

5.2. INSTALLATION GUIDE

NOISE, EXCESSIVE VIBRATIONS AND WATER LEAKAGES CAN BE CAUSED BY
A INCORRECT INSTALLATION.
NEVER MOVE THE APPLIANCE BY LIFTING IT BY THE WORKTOP.
[ Read this “INSTALLATION GUIDE” before operating.
Keep this “INSTALLATION GUIDE” for future reference.
[ Read the general recommendations about disposing of packaging in the INSTRUCTION FOR
USE.

5.3. PARTS SUPPLIED

[ Package with small items

[ Instruction for use, installation guide, warranty card
(depends on model)

[ 4 plastic caps

] Wrench
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Inlet hose (inside the machine or already installed)
Cold inlet hose
Hot inlet hose (if available, depending on models)

“U ”-bend (inside the machine or already installed)

Bottom cover(depends on model)

BEFORE USING THE WASHER, PLEASE REMOVE TRANSPORT BOLTS!

Important: Transport bolts which are not removed can cause damage to the appliance.

1. Screw off all transportation bolts for approx. 30mm with wrench following the direction of arrow
shown (not fully screw it off).

=
)

ﬁ“

J

2. Push four transportation bolts on horizontal direction inward and loose transportation bolt.

' Y

”

\ J

3. Pull out transportation bolt together with rubber part and plastic part.

e Y




|

4.  To ensure safety and reduce noise, you should install the transportation bolt cover supplied
with the unit. Lean and place the transportation bolt into hole and press it following the shown
direction until it clicks.

-

b/

Important: Keep the transport bolts and the wrench for future transporting of the appliance and in
this case refit the transport bolts in reverse order.

ADJUSTMENT OF THE FEET

The appliance must be installed on a solid and level floor surface (if necessry use a spirit
level). If the appliance is to be installed on a wooden floor, distribute the weight by placing
it on a 60x60cm sheet of plywood at least 3cm in thickness and secure it to the floor. If the
floor is uneven, adjust the 4 leveling feet as required; do not insert pieces of wood etc. under
the feet.

5. Slacken the locknut clockwise (see arrow) using the wrench.

6.

Lower
Higher

x N

7.  Important: tighten the locknut by turning it anti-clockwise towards the appliance casing.

| max 20 mm
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m INSTALL BOTTOM COVER

To realize quieter operation, a bottom cover is supplied with the unit (only applies to some of the
washers). After installing the cover at the bottom of the washer, the noise level will be greatly
reduced. Please ask for advice from specialists before installing the cover, nevertheless, the
machine can be used without the bottom cover.

8. Noise-Reduction Bottom Plate Installation Instructions

A:

[ Stick acoustic wool to the side of bottom cover plate with the
letter of “PUMP”.

[ Tilt the washer by 30°-40°, when installing the bottom cover,
please face the side with sound insulation upwards and attach
“PUMP” at the corner of the cover to the position of the pump in
the washer.

(] Before installing the noise-reduction bottom plate, align and
paste the acoustic absorption wool with and along the right-angle
impression on bottom plate (this procedure is unnecessary for
some of the models without absorption wool).

] Remove surface paper on double sided tape at four sides of the
bottom plate.

[} Incline the machine to an angle of 40° and let the side with right-
angle notch face towards front of the washing machine, as shown
in the figure. Insert the side with oblique-angle notch between two
foot screws at back of the washing machine completely in place.
Then, install the bottom plate and ensure that it contacts with
bottom of the washing machine closely.
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[ Press the double sided tape on four sides manually to secure the
noise-reduction palte to the machine body firmly.

O

CONNECT THE WATER SUPPLY INLET HOSE

9. If the water inlet hose is not already installed, it must be screwed to the appliance.The blue
marked hose is only for cold water. Depending on the model, the hot waterhose marked with
red should also be connected, for models having dual inlets.

J

Cold

Hot (Depending on models)

10. Screw by hand the inlet hose onto the tap, tightening the nut.

Attention:

[ ] no kinks in the hose!

] The appliance must not be connected to the mixing tap of an un-pressurized water heater.

[ ] Check water-tightness of connections by turning the tap completely on.

] If the hose is too short, replace it with a suitable length of pressure resistant hose (1000 kPa
min)

] Check the inlet hose regularly for brittleness and cracks and replace if necessary.

] The washing machine can be connected without a non-return valve.

CONNECT THE DRAIN HOSE

11. In case the drain hose is installed as shown below:
Unhook it only from the right clip (see arrow)

12.  Connect the drain hose to the Drain or hook it over the edge of a sink by means of the “ U ” Fit
the “ U ” bend E, if not already installed, at the end of the drain hose.

|
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Notes:

[ ] Ensure that there are no kinks in the drain hose.

] Secure the hose so that it cannot fall down. After wash
phase, machine will drain out hot water.

[] Small hand basins are not suitable. Vin 70 em

[ ] To make an extension use a hose of the same type and  max125cm
secure the connections with clips.

[ ] Max. Overall drain hose length: 2.50 m.

/( <
A

6. CARE AND MAINTENANCE

Appliance exterior and control panel

] Can be washed down with a soft, damp cloth.

[ ] A little neutral detergent (non abrasive) can also be used.
] Dry with a soft cloth.

Door seal
] Clean with a damp cloth when necessary.
m  Check the condition of the door seal periodically.

Detergent dispenser

1. Press the release lever in the main wash compartment downward and remove the
drawer(fig.“ C or E ).

2. Remove siphon in softener slot. (fig.“ D or F ).

3. Wash all the parts under running water.

4.  Refit the siphon in the detergent drawer and fit the drawer back inside its housing.

3
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Filter
] We recommend that you check and clean the filter regularly, at least two or three times a year.

Especially:
[ If the appliance is not draining properly or if it fails to perform spin cycles.
[ If the pump is blocked by a foreign body (e.g. buttons, coins or safety pins).

IMPORTANT: Ensure that the water has cooled before draining the appliance.

1.  Stop the appliance and unplug it.

2. Insert removal tool like slotted screwdriver into the small opening of bottom baffle, press the
bottom baffle downward with much strength and open it.

3. Put a flat container under filter door and then drain with emergency drain pipe Then, loosen

filter anticlockwise and completely unscrew and remove the filter.

Clean the filter and the filter chamber.

Check that the pump rotor moves freely.

Re-insert the filter and screwit in clockwise as far as it will go.

Reinstall the plinth.

Noohs
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Water supply hose
[ ] Check the supply hose regularly for brittleness and cracks and replace it if necessary using a
new hose of the same type(available from After-Sales Service or specialist dealer).

Mesh filter for water connection

Check and clean regularly.

For washing machines with an inlet hose as shown on

pictures “ G ”.

1. Close the tap and loosen the inlet hose on the tap.

2. Clean the internal mesh filter and screw the water inlet
hose back onto the tap.

3. Now unscrew the inlet hose on the rear of the washing
machine.

4.  Pull off the mesh filter from the washing machine
connection with universal pliers and clean it.

5.  Refit the mesh filter and screw the inlet hose on again.

6.  Turn on the tap and ensure that the connections are completely water-tight.

g ) g )

=

=

7. TROUBLESHOOTING GUIDE

Depending on the model, your washing machine is equipped with various automatic safety functions.
This enables faults to be detected in good time and the safety system can then react appropriately.
These faults are frequently so minor that they can be resolved within a few minutes.

The washing machine will not start, no indicator lamps are on.

Check whether:

] the mains plug is inserted into the socket

[ ] the wall socket is functioning correctly (use a table lamp or similar appliance to test it).
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The washing machine will not start... and the “Start / Pause” indicator lamp flashes.

Check whether:

] the door is properly closed (child safety);

[ ] the “Start / Pause” button has been pressed;

] the “Water tap closed” indication lights up. Open the water tap and press the “Start / Pause”
button.

The appliance stops during the programme (varies depending on model)

Check whether:

] the door has been opened and the “Start / Pause” indicator lamp is flashing. Close the door
and press the “Start / Pause” button again.

[ ] Check if there is too much foam inside, machine enters kill-foam routine. The machine will run
again automatically after a period.

] the washing machine's safety system has been activated (see “Fault description table”).

Residue from detergent and additives left in the detergent drawer at end of wash.

Check whether:

[ ] the cover grid of the softener chamber and the separator of the main wash chamber
are correctly installed in the detergent dispenser and all parts are clean (see “Care And
Maintenance”);

] sufficient water is entering. The mesh filters of the water supply could be blocked (see “Care
and Maintenance”);

[] the position of the separator in the main wash chamber is adapted to the use of powder or
liquid detergent (see “Detergent and Additives”).

Machine vibrates during spin cycle.

Check whether:

[] the washing machine is level and standing firmly on all four feet;

[] the transport bolts have been removed. Before using the machine, it is imperative that the
transport bolts are removed.

Final spin results are poor.

The washing machine has an imbalance detection and correction system. If individual heavy items

are loaded (e.g. bathrobes), this system may reduce the spin speed automatically or even interrupt

the spin completely if it detects too great an imbalance even after several spin starts, in order to

protect the washing machine.

[ ] If the laundry is still too wet at the end of the cycle, remove some articles of laundry and repeat
the spin cycle.

[ ] Excessive foam formation may prevent spinning. Use the correct amount of detergent.

] Check that the spin speed selector has not been set to “0”.

If your washing machine has a time display: the programme time initially displayed is
lengthened / shortened by a period of time:

This is a normal capacity of the washing machine to adapt to factors that can have an effect on the
wash programme time, e.g.:

[ excess foam formation;

] load imbalance due to heavy items of laundry;

[ ] prolonged heating time due to reduced inlet water temperature;

Because of influences like these, the time remaining in the programme run is recalculated, and
updated if necessary. In addition, during the filling phase, the washing machine determines the
load and if necessary adjusts the initial programme time displayed accordingly. During such update
periods, an animation appears on the time display.

7.1. HOT/COLD FILL FAULT - FOR MODELS WITH DUAL INLETS

If you wish to connect hot and cold water supply (Fig.1):

1.  Fix the red marked inlet hose to the hot water tap and to the inlet valve with the red filter on
the rear side of machine.

2. Fix the other inlet hose to the cold water tap and to the inlet valve with the blue filter on the
rear side of the machine.
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Make sure:
a.  The connections are tightly fixed
b. Do not invert their position (for example: cold fill into hot inlet valve and vice versa).

If you wish to connect only the cold fill follow the below instructions (Fig. 2):

1. You will need a Y-piece connector. This can be purchased from local hardware or plumb ing
supplier.

2. Fix the Y-piece connector to the cold fill tap.

3 Connect the two inlet valves present on the rear part of the machine to the Y-piece connector
using the hoses provided.

For Models with Single Inlet
Fix the inlet hose to the cold water tap and to the inlet valve on the rear side of the machine as
(Fig. 3).

Ensure that:

All connections are tightly fixed.

Do not allow children to operate, crawl on, be near or inside your washer.

Note that during the wash cycles, the surface temperature of the porthole door may increase.
Close supervision of children is necessary when the appliance is used near children.

"T"\ Cold fill ‘J-
Hot fill Cold fill =

L
_—y o Rl
é =5

Red inletvalve __—~™ Red inlet valve 2

Cold fill

Blue inlet valve Blue inlet valve

e -

Fig.1 Fig.2 Fig.3
[ Fault Code List )
Displayed on Display Window Fault Description
“FO1” Water inflow fault
“FO3” Drainage fault
“‘F13” Door lock fault
“F14” Door unlock fault
“F24” Overflow or too much foam
else fault code, “F04-F98” Electronic module fault
iUnb" Unbalance alarm y
a. “F01” displayed on screen

The machine is not fed with water or insufficient water. Check:

[ ] Faucet is fully open and has enough water pressure.

[] Water inlet pipe is knotted or not.

] Filtering net of water inlet pipe is blocked or not.

[] Water pipe is frozen or not.

Press “Start/Pause” key after fault is removed.

If fault occurs again, please contact with after-sale service (refer to after-sale service.).
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b. “F03” displayed on screen

The washer is not emptied. The washer stops the program being executed. Shut
down the machine and disconnect power supply. Check:

[ ] Drain pipe is knotted or not.

] Filter in drain pump is blocked or not.

IMPORTANT: Ensure that the water has cooled before draining the appliance.

] the drain hose is frozen up.

Plug in the appliance again.

Select and start the “Spin” programme or push the “Start / Pause” button for at least 3 seconds
and restart the desired programme.

If the fault occurs again, please contact After-Sales Service (see “After-Sales Service”).

c. Fault code
The washer stops when the program is running. The display window shows fault code “F13”, “F14”,
“F24”, else fault codes from “F04” to “F98” or “Unb”.

If fault code “F13” is shown

Door lock is abnormal. Start program for 20 sec and unlock the washer door

(PTC) to check whether the door is closed.

Open or close it again.

After fault is removed, press “Start/Pause” key. If fault occurs again, disconnect power supply and
contact with after-sale service.

If fault code “F14” is shown

Door open fault.

Action: Press “Start/Pause” button. The washing machine will try to open the door.

The alarm will not be removed until the door is unlocked. Or, turn the nub to Off for 3 seconds to turn
off the machine. Choose the desired programmme to start the machine. The alarm will be removed.

If fault code “F24” is shown

Water level reaches overflow level.

Remove it by pressing “Start/Pause” key and feed water.

Select and start required program. If fault occurs again, disconnect power supply and contact with
after-sale service.

If else fault code “F04” to “F98” is shown

Electronic module fails.

Turn the nub to Off for 3 seconds to turn off the machine.

After fault is removed, press “Start/Pause” key. If fault occurs again, disconnect power supply and
contact with after-sale service.

If fault code “Unb” is shown
Unbalance alarm shall be solved by the following methods
1. Laundry winding
Turn the knob to “off” for 3 seconds for shutdown, open the door, shake the clothes and put
them back into the washing machine, then select the single dewatering program to dry again.
2. Too light-weighted laundry
Turn the knob to “off” for 3 seconds for shutdown, open the door, put in one or two towels, and
then select the single dewatering program to dry again.

Before contacting After-Sales Service:

1. Try to remedy the problem yourself (see “Troubleshooting Guide”).

2.  Restart the programme to check whether the problem has solved itself.

3.  If the washing machine continues to function incorrectly, call After-Sales Service.
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1. CONSIGNES DE SECURITE

1. Le fabricant se réserve le droit d'effectuer toute modification sur le produit qui pourrait étre
jugée nécessaire ou utile sans en informer dans cette notice d'utilisation.
2. |. .| Avant d'utiliser votre nouveau lave-linge, veuillez lire attentivement ce manuel et

conservez-les pour référence future. Si vous l'avez perdu accidentellement,
demandez au service client une copie électronique ou une copie papier.

3. Veuillez vous assurer que la prise est mise a la terre en toute sécurité et que le branchement
a la source d'eau est fiable.

4.  Cetappareil ne doit pas étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes dénuées d’expérience ou de
connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d’'une personne responsable de
leur sécurité, d’'une surveillance ou d’instructions préalables concernant I'utilisation de I'appareil.

5.  Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au moins 8 ans et par des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées d’expérience ou de
connaissance, si elles sont correctement surveillées ou si des instructions relatives a une utilisation
sUre de I'appareil leur ont été données et si les risques encourus ont été appréhendés. Les enfants
ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par
des enfants sans surveillance.

6. Il convient de surveiller les enfants pour s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

7.  Sile cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son agent de
réparation ou des personnes de qualification similaire, pour des raisons de sécurité.

8.  Les nouveaux jeux de tuyaux fournis avec I'appareil doivent étre utilisés et les anciens jeux de
tuyaux ne doivent pas étre réutilisés.

9.  Pour les appareils dotés d'ouvertures d'aération dans la base, un tapis ne doit pas obstruer
les ouvertures.

10. Les enfants de moins de 3 ans ne doivent pas se trouver a proximité de I'appareil a moins
d’étre constamment surveillés.

11. La pression d'entrée maximale de I'eau autorisée, 1 MPa, pour les appareils destinés a étre
raccordés au réseau d'eau. La pression d'entrée minimale d'eau admissible, 0,1 MPa, si cela est
nécessaire au bon fonctionnement de I'appareil.

12. AVERTISSEMENT : cet appareil ne doit pas étre alimenté par un dispositif externe de
commutation, tel qu’'une minuterie, ni connecté a un circuit régulierement allumé et éteint par le
service.
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13. Le seche-linge ne doit pas étre utilisé si des produits chimiques industriels ont été utilisés
pour son nettoyage.

14. Les peluches ne doivent pas s'accumuler autour du séche-linge. (ne s'applique pas aux
appareils destinés a étre ventilés vers I'extérieur du batiment).

15.  Une ventilation adéquate doit étre prévue afin d'éviter le refoulement de gaz dans la piece a
partir d’autres appareils a combustion, y compris les cheminées.

16. Ne séchez pas d’habits non lavés dans le seche-linge.

17. Des vétements qui ont été tachés avec des substances de type huile de cuisson, acétone,
alcool, essence, kérosene, détachants, térébenthine, cires ou produits décapants pour cire, doivent
étre lavés a I'eau chaude avec une quantité supplémentaire de détergent avant d'étre séchés dans
le séche-linge.

18. Les articles contenant du caoutchouc mousse (mousse de latex), les bonnets de douche,
les textiles doublés de caoutchouc et les habits ou oreillers garnis de coussinets en caoutchouc
mousse ne doivent pas étre séchés dans le seche-linge.

19. Les assouplissants et produits similaires pour tissus, doivent étre utilisés comme spécifié par
leurs modes d’emploi respectifs.

20. Enlevez tous les objets des poches tels que les briquets et les allumettes.

21. AVERTISSEMENT : N’arrétez jamais un séche-linge avant la fin du cycle de séchage a moins
que tous les habits ne soient rapidement retirés et étalés de telle sorte que la chaleur se dissipe.
22. L'appareil ne doit pas étre installé derriére une porte a serrure, une porte coulissante ou une
porte avec une charniere sur le coté opposé a celui du seche-linge de telle sorte que la porte du
séche-linge ne pourrait pas étre complétement ouverte.

23. La capacité maximale de séchage est de 5 kg.

24. La capacité maximale de lavage est de 8 kg.

25. Pour usage domestique privé uniquement.

26. Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des applications domestiques et similaires telles

- cuisines du personnel dans les magasins, les bureaux et autres environnements professionnels

- les habitations des fermes ;

- clients d'hétels, de motels et d'autres environnements a caractere résidentiel ;

- environnements de type chambres d’héte ;

- espaces a usage commun dans desimmeubles d'habitation ou dans des laveries automatiques.

1.1. AVANT D’UTILISER LE LAVE-LINGE

1.  Retrait de I'emballage et inspection

[ ] Aprés le déballage, assurez-vous que le lave-linge n'est pas endommagé. En cas de doute,
n'utilisez pas le lave-linge. Contactez le service aprés-vente ou votre revendeur local.

[ ] Vérifiez que les accessoires et pieces fournies sont tous présents.

] Conservez les matériaux d'emballage (sacs en plastique, pieces en polystyréne, etc.) hors de
portée des enfants, car ils sont potentiellement dangereux.

2.  Enlevez les boulons de transport.

[ ] Le lave-linge est équipé de boulons de transport pour éviter tout dommage éventuel a
I'intérieur pendant le transport. Avant d'utiliser la machine, il est impératif de retirer les boulons
de transport.

] Apreés leur retrait, couvrez les ouvertures avec les 4 capuchons en plastique fournis.
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Installez le lave-linge

Déplacez I'appareil par le plan de travail sans le soulever.

Installez I'appareil sur une surface de sol solide et plane, de préférence dans un coin de la
piece

Assurez-vous que les quatre pieds sont stables et reposent sur le sol puis vérifiez que le lave-
linge est parfaitement a niveau (utilisez un niveau a bulle).

Assurez-vous que les ouvertures de ventilation situées a la base du lave-linge (si disponibles
sur votre modéle) ne sont pas obstruées par un tapis ou un autre matériau.

Arrivée d'eau

Connectez le tuyau d'arrivée d'eau conformément aux réglementations de votre fournisseur
local d’eau.

Arrivée d'eau - Selon modéles :

Entrée simple - Eau froide uniquement Entrée double - Eau chaude et eau froide

Robinet : Raccord de tuyau fileté 3/4

Vidange

Connectez le tuyau de vidange au siphon ou accrochez-le sur le bord d'un évier a I'aide du
coude en « U » fourni.

Si le lave-linge est raccordé a un systéme de vidange intégré, veillez a ce que celui-ci soit
équipé d'un évent pour éviter le chargement et I'évacuation simultanés de I'eau (effet siphon).
Fixez solidement le tuyau de vidange pour éviter les brilures lors de la vidange de la machine.
Branchement électrique

Les branchements électriques doivent étre effectués par un technicien qualifié dans le respect
des instructions du fabricant et des normes de sécurité en vigueur.

Les données concernant la tension, la consommation électrique et les exigences de protection
sont indiquées a l'intérieur de la porte.

L'appareil doit étre branché au secteur a 'aide d'une prise avec prise de terre conformément
a la réglementation en vigueur. Le lave-linge doit étre mis a la terre conformément a la loi.
Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages matériels ou corporels aux
personnes ou aux animaux dus au non-respect des instructions données ci-dessus.
N'utilisez pas de rallonges ou de prises multiples. Assurez-vous que la capacité de la prise est
suffisamment puissante pour faire fonctionner la machine pendant le chauffage.

Avant tout entretien sur le lave-linge, débranchez-le du secteur.

Apres l'installation, l'acces a la fiche secteur ou la déconnexion du secteur doivent étre
assurés a tout moment via un interrupteur bipolaire.

N'utilisez pas le lave-linge s'il a été endommagé pendant le transport. Informez le service
aprées-vente.

Le remplacement du cable secteur doit étre effectué uniquement par le service apres-vente.

Dimensions minimales du lieu d’installation :
Largeur: 615 mm

Hauteur : 855 mm

Profondeur : se référer au tableau du programme
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1.2. PRECAUTIONS ET RECOMMANDATIONS GENERALES

Emballage

Le matériau d'emballage est entiérement recyclable et porte le symbole de recyclage £
Respectez les réglementations locales en vigueur lors de I'élimination du matériel d’emballage.
Elimination des emballages et mise au rebut des vieux lave-linge

Le lave-linge est construit a partir de matériaux réutilisables. Il doit étre mis au rebut
conformément aux réglementations locales en vigueur en matiére d'élimination des déchets.
Avant de le mettre au rebut, retirez tous les résidus de détergent, cassez le crochet de la porte
et coupez le cable d'alimentation afin de rendre le lave-linge inutilisable.

européenne 2012/19/UE relative aux « équipements électriques et électroniques
usagés ». Ce marquage signifie que cet équipement, en fin de vie, ne peut pas étre jeté

E Le marquage de cet appareil (symbole de la poubelle barrée) est conforme a la directive
|

avec les ordures ménageres. L'utilisateur est tenu de le rapporter auprés d’un point de
collecte pour équipements électriques et électroniques usagés. Les points de collecte
locaux, les magasins et les collectivités mettent a votre disposition un systéme approprié

de collecte des équipements. Une collecte appropriée des équipements électriques et électroniques
usagés permet d'éviter les impacts nocifs sur la santé et I'environnement qui résultent de la
présence de composants dangereux, ainsi que d'un stockage et d'un traitement inappropriés de ces
équipements.

3.

Emplacement et environs

[] Le lave-linge ne doit étre installé que dans des espaces clos. Il n’est pas recommandé de
l'installer dans la salle de bain ou dans d'autres endroits ou I'air est humide.
[] Ne stockez pas de liquides inflammables a proximité de I'appareil.
4.  Sécurité
[] Ne laissez pas I'appareil branché en cas de non utilisation. Ne branchez ou ne débranchez
jamais 'alimentation secteur si vos mains sont mouillées.
[] Fermez le robinet.
] Avant tout nettoyage et entretien, éteignez la machine ou débranchez-la du secteur.
[] Nettoyez I'extérieur du lave-linge avec un chiffon humide. N'utilisez pas de détergent abrasif.
[ ] Ne forcez jamais I'ouverture de la porte et ne I'utilisez jamais comme marchepied.
2. SPECIFICATIONS TECHNIQUES
(Numéro du modéle / numéro de l'article WDMY8014EVJIM/S
Capacité de lavage/séchage 8/5 kg
Vitesse d'essorage maximale 1400 tr/min
Poids net 60 kg
Dimension (L x P x H) 595 x 540 x 845 mm
Tension nominale 220-240 V~
Puissance de chauffage 1500 W
Puissance de lavage 250 W
Puissance de séchage 1350 W
KPuissance d’essorage 500 W
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3. DESCRIPTION DU LAVE-LINGE

1. Sélecteur de programme 5. Porte

2. Plan de travail 6.  Plinthe recouvrant I'accés a la pompe ﬂ
3. Panneau de commande 7. Pieds réglables

4.  Distributeur de détergent

Ce lave-linge est équipé de fonctions de sécurité automatiques qui détectent et diagnostiquent a un
stade précoce et réagissent de maniére appropriée.

3.1. PANNEAU DE COMMANDE

Bouton « Niveau de séchage »
Bouton « Options »

Bouton « Essorage »

Bouton « Température »

A.  Fenétre d'affichage de I'état du
programme et des fonctions

B. Bouton « Démarrage / pause »

C. Bouton « Fin différée »

®mMmo

La disposition et 'apparence du panneau de commande dépendent du modéle.
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Fonctions

W-> Lavage Charge Vitesse
i D-> Séchage de lavage d’essorage
Programme dlyEthuet_te Matériau/niveau de salissure WD-> Lavage max. max tr/min
entretien et séchage
S- Spm
SD-> kg
Essorage et
séchage
w 8 1400
20 CC;JtonC 20 C hvivg Coton ou lin trés et moyennement sales. Pour le linge trés sale,
60 C,90 C &7 sélectionnez la fonction « Prélavage ». wo s 1400
Synthétique w 8 1400
--20 C,30 C,40 C, @7 Synthétiques moyennement sales, tissus en coton mélangé.
60 C - WD 5 1400
Laine Laine lavable en machine. (Se référer a I'étiquette de lavage w 5 600
--20 C,30 C40 C présente sur le vétement).
Rapide 15’ \xivg Coton, tissus mélangés. Articles portés peu de temps ou w 1 800
-20 C.30 C40 C \uivg nouvellement achetés.
Mix &7 Charges mixtes de tissus en coton et synthétiques moyennement w 4 1400
~20 C,30 C40 C &7 | sales. WD 4 1400
w 8 1400
Eco40-60 @7 Linge en coton normalement sale.
WD 5 1400
w 8 1400
Ringage + Essorage J— Ce programme comprend par défaut deux ringages et essorages.
WD 5 1400
S 8 1400
Essorage J— Sélectionnez manuellement la longueur et la vitesse d’essorage.
SD 5 1400
. Les vétements mouillés en coton et en lin peuvent étre séchés
Séchage coton J— . o . D 5 !
aprés avoir été essorés.
Séchage Synthétique _ Lgs vgtemgnts mqul}lgs en ﬁb'res synthétiques peuvent étre D 5 /
séchés apres avoir été essorés.
Rafraichir Il convient pour éliminer les odeurs particuliéres (telles que I'odeur D Py /
€« - de fumée/de fondue/de barbecue, etc.) sur les vétements.
Pour nettoyer ensemble dans un méme cycle des articles en coton
normalement sales lavables 40 Coua60 C etles sécher de
Lavage et séchage J— maniére a pouvoir les ranger immédiatement dans un placard. WD 5 1400
Ce cycle est utilisé pour évaluer la conformité a la législation
européenne sur |'écoconception pour le lavage et le séchage.
20 ¢ Ce programme convient aux vétements en coton légérement w 8 1400
tachés, il permet de faire des économies d'énergie. WD 5 1400
. R Programme pour éliminer efficacement les bactéries dans les w 4 1400
Anti-allergénes textiles. Il convient aux vétements des bébés sensibles aux
40C60 C,90 C - - y
vétements. WD 4 1400
Programme pour éliminer la saleté et les résidus bactériens
Nettoyage Tambour qui peuvent se développer dans la machine aprés un certain WD 0 800

90 C

temps d'utilisation, en particulier lorsque des lavages a basse
température sont utilisés réguliérement.

* : Fonctions optionnelles
D : par défaut

Oui : Détergent nécessaire

— : Ne peut pas étre sélectionné

-- : Température de I'eau non chauffée

Veuillez sélectionner la température de lavage appropriée selon les instructions d’entretien présentes sur I'étiquette apposée sur les vétements, sinon
les vétements pourraient étre endommagés.
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4. MANUEL D'UTILISATION RAPIDE

4.1. AJOUTEZ DU DETERGENT, FERMEZ LA PORTE ET REGLEZ LE PROGRAMME

Chargez le linge a laver dans le tambour et fermez la porte.

Ajoutez le détergent dans les compartiments correspondant au type de programme que vous allez

sélectionner. Ajoutez du détergent comme décrit dans la section Détergent et additifs du manuel

d‘utilisation de I'utilisateur.

1. Mettez le produit sous tension.

2. Tournez le bouton de sélection du programme sur le programme requis, « off » doit étre passé
si la position initiale du pointeur n'est pas « off », démarrez.

3.  Sélectionnez la température de lavage et la vitesse d'essorage en appuyant sur les boutons
« Temp », « Spin ».

4. Appuyez sur le bouton « Options » pour sélectionner des fonctions supplémentaires.

5 Aprés le démarrage du programme, I'écran affiche la durée du programme (heures : minutes)
et les options de fonctions supplémentaires en séquence.

4.2. SELECTION D’UNE FONCTION SUPPLEMENTAIRE

En état de veille, appuyez sur le bouton « Options » pour sélectionner une fonction supplémentaire
pour le programme en cours. Sélectionnez une seule fonction pour chaque pression, puis l'icéne
correspondante clignote. Aprés le démarrage, le programme ne peut plus étre modifié.

Prélavage

] Sélectionnez la fonction pour effectuer un prélavage afin d'améliorer les effets du lavage et de
mieux éliminer les taches. Cette fonction convient aux vétements tres sales.

] Avant de remplir la machine, du détergent a lessive/de la lessive en poudre peut étre ajouté a
la boite de prélavage, et la lessive en poudre doit étre ajoutée a la boite de lavage principale.

Ringage extra

Aprés avoir défini la fonction d'ajout de ringage, le programme exécute a nouveau le ringage
avant d'exécuter 'adoucissement, et la durée totale d'exécution du programme augmente en
conséquence.

Intensif

La fonction peut étre sélectionnée pour prolonger le temps de lavage, renforcer les effets de lavage
et mieux éliminer les taches.

4.3. AVERTISSEMENT CONCERNANT L’ARRIVEE D’EAU

Si le robinet n'est pas ouvert ou si la pression de |'eau est trop basse, I'écran affiche « FO1 » pour
déclencher une alarme.

4.4. AVERTISSEMENT CONCERNANT LA VIDANGE

Si le tuyau est compressé, la vidange ne sera pas fluide. AU cas ou la vidange ne serait pas
compléte pendant une longue période, I'écran affiche « FO3 » pour déclencher une alarme.

4.5. ICONE DE VERROUILLAGE DE LA PORTE &

Une fois le programme démarré, l'icone de verrouillage de la porte s'allume et la porte se verrouille.

[] Une fois le programme terminé, le verrou de la porte se déverrouille automatiquement.
Pendant la pause, si les conditions pour que la porte soit ouverte a mi-parcours sont remplies,
la serrure de la porte se déverrouille et son voyant s'éteint.

] Lorsque le voyant de verrouillage de la porte clignote, il ne faut pas forcer I'ouverture de la
porte afin de ne pas se blesser.
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4.6. FONCTION FIN DIFFEREE (&

La fonction « Fin différée » permet de faire fonctionner la machine a la convenance des

consommateurs, par exemple la nuit lorsque I'électricité est moins chére.

[] Uniquement en mode veille, ce bouton est valable pour sélectionner I'heure de réservation.

] Une fois la fonction de réservation sélectionnée, 'heure augmentera d’une heure a chaque
pression sur le bouton de réservation. Avant la réservation, si la durée du programme n’est
pas un multiple entier d’heures, elle doit étre complétée en appuyant une premiére fois sur
la touche de réservation, puis la durée augmente de 1 h a chaque pression sur la touche
de réservation. Si la réservation est sélectionnée, avant le lancement du programme, la
réservation en cours peut étre annulée en tournant le bouton pour sélectionner d'autres
programmes.

[] Le temps différé doit étre plus long que la durée du programme de lavage, car le temps
différé correspond a I'heure a laquelle le programme se terminera. Par exemple : si la durée
du programme sélectionné est de 2h28, le temps différé sélectionné doit étre compris entre
3h00 et 24h00.

] Lorsque le processus de réservation est effectué, l'icone « heure de réservation » s’allume.
Une fois le processus de réservation terminé, l'icone « temps de réservation » s’éteint.

[] Si le temps différé est sélectionné et si le bouton de démarrage n'est pas enfoncé, le délai
peut étre annulé en tournant le bouton rotatif avant le démarrage.

[] Pour annuler le délai pendant le programme différé, vous devez éteindre la machine en
appuyant sur le bouton « On/Off » pendant 2 secondes.

4.7. FONCTION SOURDINE <&

Lorsque la machine est en attente, en pause ou en fonctionnement, appuyez sur les boutons «Spin
+ Options» pendant 2 secondes, I'écran affiche « bEEp oFF ». Tous les bourdonnements seront
désactivés sauf les alarmes.

Lorsque la machine est en mode sourdine, appuyez sur les boutons « Spin + Option » pendant 2
secondes jusqu'a ce que « bEEp on » apparaisse. Tous les bourdonnements sont activés.

4.8. SECURITE ENFANT &

Pour renforcer la sécurité des enfants, cette machine est équipée de la fonction Sécurité enfant.

Lorsque le programme démarre, appuyez sur «Temp. + Spin» pendant 2 secondes. La sécurité

enfant est configurée. Répétez la méme opération, la sécurité enfant sera déverrouillée.

] Lorsque la sécurité enfant est activée, tous les boutons de fonction sont protégés.

[ ] Lorsque vous éteignez la machine en faisant tourner le bouton de sélection des programmes
sur « Off », la sécurité enfant est déverrouillée

[] Une fois le programme terminé, la sécurité enfant se déverrouillera automatiquement.

4.9. POUR DEMARRER LE PROGRAMME

Apres avoir sélectionné vos options et placé le détergent dans le distributeur de détergent, ouvrez
le robinet d'eau et appuyez sur le bouton « Démarrage / Pause ». L'écran affiche la progression
du programme en cours avec des icones de gauche a droite. Il affiche également la durée restante
du programme.

4.10. POUR ANNULER LE PROGRAMME OU SELECTIONNER A NOUVEAU LES
OPTIONS

1. Tournez le bouton des programmes sur « Off » pendant 3 secondes pour éteindre la machine.

2.  Sélectionnez le nouveau programme et les options.

3. Appuyez sur le bouton « Démarrage/Pause » pour allumer la machine sans ajouter de
détergent supplémentaire.
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4.11. FIN DU PROGRAMME

Lorsque le programme est terminé, « Fin » s’affiche. Si aucune opération n'est effectuée dans les
2 minutes, la machine s'éteint automatiquement.

1. Tournez le bouton des programmes sur « Off » pour éteindre la machine ;

2. Fermez le robinet ;

3. Ouvrez la porte et sortez les vétements lavés ;

4. Ouvrez légérement la porte pour éliminer I'numidité présente dans la pompe.

4.12. RECHARGEMENT EN COURS 17

Si vous souhaitez recharger des vétements en cours de lavage, veuillez appuyer sur le bouton

« Démarrage/Pause ».

] Si I'icone de rechargement T_? s'allume, la porte peut étre ouverte au cours du processus, le
temps restant et l'icobne de verrouillage de la porte clignoteront a I'écran. Ensuite, I'icone de
verrouillage de la porte s'éteindra et la porte pourra étre ouverte.

[ ] Si icone de rechargement Cf? ne s'allume pas, I'icéne de verrouillage de la porte ne clignote
pas, cela indique que la température actuelle est supérieure a 50 °C ou que vous avez
dépassé le temps de rechargement dans le processus, c'est-a-dire que vous n’étes pas
autorisé a charger un nouveau vétement dans la machine.

4.13. PONDERATION AUTOMATIQUE

Le lave-linge affiche « ---- » aprés le démarrage, indiquant qu'il est en train de peser automatiquement.
Il ajustera automatiquement la durée du programme (heures : minutes) en fonction du poids des
vétements.

4.14. SECHAGE &*

Appuyez sur le bouton « Niveau de séchage » pour sélectionner le temps de séchage et les

fonctions supplémentaires de séchage. Quand les fonctions Repassage /=), Placard[[&» et Extra

Sec Of sont sélectionnées, l'icone correspondante s'allume et le temps restant du programme

s’affiche sur I'écran. Lorsque la fonction [Durée de séchage] est sélectionnée, l'icbne Durée de

séchage G s'allume.

La machine a laver peut détecter le poids des vétements pour ajuster automatiquement la durée

du séchage.

] Avant le séchage, veuillez vérifier si les vétements peuvent étre séchés (veuillez vous référer
au tableau des programmes pour vérifier quel type de vétements peut étre séché).

[] Avant de commencer a sécher, assurez-vous que le robinet est ouvert et que I'eau froide est
en place.

] Avant de sécher séparément, veuillez retirer les vétements essorés du tambour et les mettre
dans le tambour aprés les avoir desserrés.

] Lorsque des vétements petits ou Iégers sont séchés, le temps de séchage peut étre plus court
que le temps de configuration.

] Si les vétements lavés a la main nécessitent un séchage, avant le séchage, veuillez
sélectionner I'essorage a la vitesse la plus élevée poss ble en fonction du type de vétements.
Il est recommandé de sélectionner le programme « Niveau essorage + Séchage ».

] A la fin du séchage, le lave-linge fonctionnera pendant un certain temps & un certain rythme
pour desserrer les vétements et réduire les plis.

] La fixation murale de vétements en coton excessifs et essorés peut avoir un effet de séchage.
Il est donc recommandé de sécher les vétements aprés les avoir desserrés manuellement.

] Un séchage excessif peut affecter l'effet séchage, tandis qu'un séchage excessif peut
provoquer des plis sur les vétements. Pour les vétements en fibres synthétiques, tels que les
chemises, etc., le mode repassage doit étre sélectionné.

] Si les vétements avec des matériaux différents sont séchés ensemble, I'effet de séchage peut
étre affecté. Il est donc recommandé de trier les vétements avant le séchage.

] Si une panne de séchage se produit, veuillez vous référer au contenu de [Erreur de séchage]
pour le traitement.

[Repassage] /=) La fonction a pour effet que les vétements fa blement mouillés peuvent étre
repasseés apres avoir été séchés.
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[Placard] EE‘% La fonction permet d’obtenir des vétements qui peuvent étre portés instantanément
apres avoir été séchés.

[Séchage supplémentaire] 0t La fonction permet d’obtenir des vétements qui peuvent étre rangés
apres avoir été séchés.

[Durée de séchage] Géila fonction fait référence au séchage des vétements pendant une durée ﬂ
spécifiée.

Les utilisateurs appuient sur le bouton « Niveau de séchage » pour sélectionner une des 6 durées
de séchage : 30 minutes, 1 heure, 1,5 heure, 2 heures, 3 heures et 4 heures. Veuillez sélectionner
une durée de séchage raisonnable.

Sinon, les vétements ne seront pas complétement secs si le temps de séchage est trop court.
Remarque : Les vétements mouillés qui gouttent encore ne sont pas adaptés au séchage, ce

qui peut déclencher une alarme sur la machine !

Poids brut des lavages

( Sous- )
vétements .
Slips a manches Ser\g:;:;e de
(environ 50 g longues (environ 300
de coton) (environ de coton) 9
150 g de
coton)
Jupe Pyjamas
Chat_xssettes (environ 400 g (ensemble)
(environ 50 g de fib iron 500
de coton) e fibres (environ g
synthétiques) de coton)
Serviette Chemise Drap
(environ 70 g (environ 200 g (environ 500 g
de coton) de mélange) de coton)
Jean Pull en laine Veste
(environ 800 g (environ 400 g (environ 800 g
de coton) de laine) \ de coton)
. J
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Tableau d'entretien des tissus

7

\J

Matériau résistant

Ne pas repasser

]

Tissu délicat

Nécessite un fer a vapeur

L'article peut étre lavé a
95 °C

Le fer nécessite de poser le
tissu

L'article peut étre lavé a
60 °C

Ne pas essorer ni assécher

L'article peut étre lavé a
40 °C

Ne pas nettoyer a sec

L'article peut étre lavé a
30 °C

Sécher a plat

Laver a la main uniquement

Peut étre suspendu pour
sécher

Nettoyage a sec uniquement

Suspendre pour sécher

Peut étre blanchi a I'eau
froide

A= E L&

seche-linge, chaleur normale

Ne pas javelliser

r°‘
A

Seéche-linge, chaleur réduite

Peut étre repassé a 100 °C
max

Pas de séche-linge

Peut étre repassé a 150 °C
maximum

Sécher sur un cintre

Peut étre repassé a 200 °C
max

@ UK

Nettoyage a sec avec du
perchlorure, du carburant de
briquet, de I'alcool pur ou du
R113 uniquement

o (WIppEE

Nettoyage a sec avec du car-
burant aviation, de I'alcool pur
ou du R113 uniquement

40




Non lavable ¢ vétements secs/non secs

Des vétements qui ne peuvent étre ni lavés ni séchés

r

Produits en cuir et en fourrure
(peuvent étre déformés)

—

Rayonne et ses produits
mélangés (peuvent étre
décolorés ou déformeés)

< F

Grands coussins en
caoutchouc épais avec
carbamate sur l'arriere

(peuvent étre endommageés ou
défectueux)

Chapeaux en matériau
dur (cela endommagerait
la machine a laver et
provoquerait des pannes)

&

Coussins, oreillers, articles
en ouate de coton, mousse
et autres matériaux éponges,
housse de moquette (peuvent
étre endommageés ou
défectueux)

Divers :

Vétements froissés ou
gaufrés ; tissus crépes ;
Vétements facilement défor-
mables (costumes, vestes,
cravates et robes, etc.) ;

Vétements non secs

7

X{ 1 oo
|

N'importe quels
vétements avec
graphique
(Les vétements
peuvent étre

Vétements en laine
(peut rétrécir ou perdre
un peu de fourrure)

Collants, bas (peuvent
étre endommageés ou
déformés)

Dimensionnement
des vétements

défectueux)

endommagés)
 A—\
Coussins ou Couette Vétements avec dentelle Soie
vétements avec de (peut étre et broderie, fibre
la fourrure (peuvent endommagée ou synthétique neuve (fibre
étre endommagés ou défectueuse) trés fine) (peuvent se

déformer)
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Si le séche-linge est utilisé pour sécher des coussins et des vétements avec de la fourrure, cela
peut entrainer le blocage du tuyau d'évacuation.
Remarque :
[ Non lavable : les vétements de bricolage/non secs incluent, mais sans s'y limiter, les
m vétements ci-dessus.
] Les vétements mouillés qui gouttent encore ne sont pas adaptés au séchage, ce qui peut
déclencher une alarme sur la machine !

Probléme de séchage

[ Probléme Méthode de traitement recommandée )

(] Vérifiez si le programme de séchage est
configuré.

(] Vérifiez si le robinet d'eau n'est pas ouvert.

Vérifiez si la porte est bien fermée.

] Veérifiez s'il y a trop de vétements a sécher
(référez-vous au tableau des programmes
et vérifiez la capacité correspondante
du programme), et sortez une partie des
vétements pour les faire sécher a nouveau.

Le lave-linge n'effectue pas
le séchage

L] Vérifiez s’il y a trop de vétements a sécher. Si
tel est le cas, le séchage sera insuffisant et des
plis apparaitront sur les vétements. Veuillez

Pro- diviser les vétements dans le tambour en deux

bléme || ¢ séchage n'est pas parties pour IesAsecher séparément.

de sé- | suffisant m \/enﬂez si les vétements (comme'le coton plus

chage épais, etc.) qui ne sont pas faciles a sécher

sont mélangés avec les vétements faciles a

sécher (comme les fibres synthétiques, etc.).

Veuillez sécher séparément les vétements de

types différents ou les sécher a nouveau.

L] Vérifiez si le séchage des vétements
est excessif (reportez-vous au tableau
des programmes et vérifiez la capacité
correspondante du programme), et sortez

Le temps de séchage est une partie des vétements pour les sécher a

trop long nouveau.

(] Les vétements ne sont pas complétement
égouttés (se référer d'un mauvais égouttage
dans le manuel).

\ [ Plus de vétements plus épais (denim, etc.). y

Instructions du programme

O Séchage Coton O'_EF Eco 40-60 &

-O- Séchage Synthétique

T .. Rincage + Essorage @
@Essorage

1. Le programme eco 40-60 est capable de laver ensemble dans le méme cycle du linge en
coton normalement sale lavable a environ 40°C a 60°C, et ce programme est utilisé pour
évaluer la conformité a la Iégislation européenne en matiére d'écoconception.
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La consommation électrique a I'arrét est de 0,49 W et celle en mode allumé est de 0,49 W.
Les programmes les plus efficaces en termes de consommation d’énergie sont généralement
ceux utilisant les températures plus basses et fonctionnant sur une plus longue durée.
Informations indiquant que charger ce lave-linge ou lave-linge séchant domestique jusqu’a la
capacité indiquée par le fabricant pour les programmes respectifs contr buera a réaliser des
économies d’énergie et d’eau.

Utilisez correctement les détergents, adoucissants et autres additifs. N'utilisez pas trop de
détergent. Les résultats du lavage risquent d'en étre affectés.

Nettoyage périodique, y compris a une fréquence optimale, ainsi que prévention et procédure
anti-calcaire.

Le bruit et la teneur en humidité résiduelle dépendent de la vitesse d’essorage : plus celle-ci
est élevée pendant la phase d’essorage, plus le bruit est fort et plus la teneur en humidité
résiduelle est faible.

Les informations sur le produit et I'étiquette de consommation d'énergie, et les informations
d'enregistrement du produit peuvent étre obtenues en scannant le code QR.

Les informations des programmes standards

Le cycle de lavage et de séchage permet de laver ensemble dans le méme cycle du linge
en coton normalement sale lavable a 40 °C ou 60 °C et de le sécher de maniére a pouvoir le
ranger immédiatement dans un placard. Ce programme est utilisé pour évaluer la conformité
a la législation européenne en matiere d'écoconception.
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( Tempé- | Capacité | Tempé- Pro- Consom- | Consom- | Teneur Vitesse A
rature nomi- rature gramme | mation mation en maximale
Programme | sélec- nale maximale | durée d'énergie | d'eau humidité | atteinte
tionnée | (kg) dans le (h:min) (kWh/ (litres/ restante | tr/min
tambour cycle) cycle) (%)
Eco40-
60 pleine - 8 34 3:26 0,740 55,0 53,00 1400
charge
Eco40-
60 demi- - 4 30 2:48 0,372 40,0 53,00 1400
charge
Eco40-
60 1/4 de - 2 25 2:48 0,250 30,0 53,00 1400
charge
Lavage
et
S%‘.’hage - 5 26 11:30 | 3.170 92.0 2,90 1400
une
charge
compléte
Laver et
sécher
d'une - 2,5 26 8:00 1.900 63.0 2,90 1400
demi-
charge
Coton 20°C 8 20 2:09 0,240 68,0 53,00 1400
Coton 60 °C 8 57 3:29 1.180 68,0 53,00 1400
Mix 40 °C 38 1:58 0,580 58,0 55,00 1400
Rafige 40°C 1 38 0:30 | 0310 18,0 55,00 800
\ 20°C 20 °C 8 21 1:50 0,190 65,0 55,00 1400 J

Les valeurs données pour les programmes autres que le programme ECO 40-60 et le cycle La-
vage et séchage sont fournis a titre indicatif seulement.

4.15. OUVERTURE DE LA PORTE EN URGENCE

En cas d'impossibilité d'ouvrir la porte en raison d'une panne de courant ou d'autres circonstances
particulieres, le levier de verrouillage au niveau de la porte de la pompe de vidange peut étre utilisé
pour une ouverture d'urgence.

Remarque :

1.

2.

Ne pas utiliser lorsque la machine fonctionne
normalement ;

Avant de [utiliser, assurez-vous que le tambour
intérieur ne tourne plus, que la température n’est pas
élevée, et que le niveau d'eau est inférieur a I'entrée
des vétements. Si le niveau d'eau est supérieur a
I'entrée des vétements, évacuez l'eau par le tuyau de
vidange (si disponible) ou en dévissant lentement le

filtre. \

Levier de verrouillage de
la porte

Méthode de fonctionnement : Ouvrez le couvercle de
la porte de la pompe de vidange, abaissez le levier de

verrouillage a I'aide d'un outil, la porte peut ensuite s’ouvrir (indiqué sur la figure).
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4.16. AVANT LE PREMIER CYCLE DE LAVAGE

Pour éliminer toute eau résiduelle utilisée lors des tests effectués par le fabricant, nous vous
recommandons d'effectuer un cycle de lavage court sans lessive.

1. Ouvrez le robinet. ﬂ
2. Refermez la porte.

3. Versez un peu de détergent (environ 30 ml) dans la chambre de lavage principale U du

distributeur de détergent.
4.  Sélectionnez et démarrez un programme court (voir le guide de référence rapide séparé).

4.17. PREPARATION DU LAVAGE

1. Triez le linge selon...

] Type de tissu/symbole de I'étiquette d'entretien
Cotons, fibres mélangées, faciles d'entretien/synthétiques, laine, articles lavables a la main.

[ ] Couleur
Séparez les articles colorés et blancs. Lavez séparément les nouveaux articles colorés.

] Chargement
Lavez des articles de différentes tailles dans la méme charge pour améliorer I'efficacité du
lavage et sa répartition dans le tambour.

[ Délicat
Lavez les petits articles (par exemple les bas en nylon, les ceintures, etc.) et les articles avec
des crochets (par exemple les soutiens-gorge) dans un sac en tissu ou une taie d'oreiller
avec fermeture éclair. Retirez toujours les anneaux de rideaux ou lavez les rideaux avec les
anneaux dans un sac en coton.

2. Videz toutes les poches
Les pieces de monnaie, les épingles de slreté, etc. peuvent endommager votre linge ainsi
que le tambour et la cuve de l'appareil.

3. Attaches
Fermez les fermetures éclair et fermez les boutons ou les crochets ; les ceintures ou les
rubans laches doivent étre attachés ensemble.

4. Elimination des taches

] Le sang, le lait, les ceufs, etc. sont généralement éliminés par la phase enzymatique
automatique du programme.

] Pour enlever les taches de vin rouge, de café, de thé, d'herbe, de fruits, etc., ajoutez un
détachant dans la chambre de lavage principale. ] du distributeur de détergent.

[ Prétraitez les zones tres sales avec un détachant si nécessaire.

5.  Chargement du linge

] Quvrez la porte.

] Chargez les articles un a un dans le tambour, sans trop le remplir. Respectez la taille des

charges indiquée dans le guide de référence rapide.
Remarque : Une surcharge de la machine entrainera des résultats de lavage insatisfaisants
et un linge froissé.

] Refermez la porte

4.18. DETERGENTS ET ADDITIFS

Utilisez toujours un détergent trés efficace et peu moussant pour une machine a chargement
frontal. Le choix du détergent dépend :
] du type de tissu (cotons, faciles d'entretien/synthétiques, articles délicats, laine).
Remarque : Utilisez uniguement des détergents spécifiques pour laver la laine
] de la couleur
] de la température de lavage
[ ] du degré et du type de salissure

Remarques :

Les éventuels résidus blanchatres sur les tissus foncés sont causés par des composés insolubles
utilisés dans les lessives en poudre modernes sans phosphate. Si cela se produit, secouez ou
brossez le tissu ou utilisez des détergents liquides. Utilisez uniquement des détergents et des
additifs spécialement congus pour les machines a laver domestiques. Lorsque vous utilisez des
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détartrants, des colorants ou des agents de blanchiment pour le prélavage, assurez-vous qu'ils sont
adaptés a une utilisation dans les machines a laver domestiques. Les détartrants peuvent contenir
des produits suscept bles d'endommager votre lave-linge. N'utilisez aucun solvant (par exemple
térébenthine, benzine). Ne lavez pas les tissus qui ont été traités avec des solvants ou des liquides
infammables.

Dosage
Suivez les recommandations de dosage indiquées sur I'emballage du détergent. Elles dépendent :
[ ] du degré et du type de salissure
] de la taille du lavage
suivez les instructions du fabricant du détergent pour une charge compléte ;
Demi-charge : 3/4 de la quantité utilisée pour un chargement complet ; charge minimale
(environ 1 kg) : 1/2 de la quantité utilisée pour un chargement complet ;
] de la dureté de I'eau dans votre région (renseignez-vous aupres de votre fournisseur d’eau).
L'eau douce nécessite moins de détergent que I'eau dure.

Remarques :

L'utilisation de trop de détergent peut entrainer une formation excessive de mousse, ce qui réduit
I'efficacité du lavage. Si le lave-linge détecte trop de mousse, il peut empécher I'essorage. Une
quantité insuffisante de détergent peut donner du linge gris avec le temps et calcifier également le
systeme de chauffage, le tambour et les tuyaux.

Ou mettre le détergent et les additifs
Le tiroir a détergent comporte trois compartiments (fig. « Aou B »)

Chambre de prélavage U
[ ] Détergent pour le prélavage/trempage

Chambre de lavage principal (Ul

[] Détergent pour le lavage principal

] Détachant

] Adoucisseur d'eau (classe de dureté de l'eau 4)

Chambre d’adoucissant &3
[ Adoucissant

Remarques :

[ ] Conservez les détergents et additifs dans un endroit sir et sec, hors de portée des enfants.

] Les détergents liquides peuvent étre utilisés pour les programmes avec prélavage. Cependant,
dans ce cas, un détergent en poudre doit étre utilisé pour le lavage principal.

] N'utilisez pas de détergents liquides lors de I'activation de la fonction « Départ différé »
(si disponible sur votre lave-linge).

] Pour éviter les problemes de distr bution lors de I'utilisation de détergents en poudre et liquides
trés concentrés, utilisez la boule ou le sac de détergent spécial fourni avec le détergent et
placez-le directement dans le tambour.

[ ] Lorsque vous utilisez des détartrants, des agents de blanchiment ou des colorants, assurez-
vous qu'ils sont adaptés aux machines a laver. Les détartrants peuvent contenir des composés
susceptibles d'endommager des piéces de votre lave-linge.

] N'utilisez pas de solvants dans la machine a laver (par exemple térébenthine, essence).
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5.

TRANSPORT/MANUTENTION

Ne soulevez jamais I'appareil par le plan de travail lors du transport.

1.
2.
3.
4

5.
6.

5.1.

Débranchez la fiche secteur.

Fermez le robinet.

Débranchez les tuyaux d'arrivée et de vidange.

Eliminez toute I'eau des tuyaux et de I'appareil (voir « Dépose du filtre », « Vidange de I'eau
résiduelle »)

Monter les boulons de transport (obligatoire)

La machine pése plus de 55 kg, il faut deux personnes pour la déplacer.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Utilisez uniquement une prise avec connexion a la terre.

5.2.

N'utilisez pas de rallonges ou de multiprises.

L'alimentation électrique doit étre adéquate pour le courant nominal de 10 A de la machine.
Les branchements électriques doivent étre effectués conformément aux réglementations
locales.

Le cable d'alimentation électrique doit étre remplacé exclusivement par un électricien agréé.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

W

GUIDE D'INSTALLATION

CAUSES PAR UNE INSTALLATION INCORRECTE.

g LE BRUIT, LES VIBRATIONS EXCESSIVES ET LES FUITES D'EAU PEUVENT ETRE

5.3.

NE TIREZ JAMAIS SUR LE CORDON POUR DEPLACER L’APPAREIL.
Lisez ce « GUIDE D'INSTALLATION » avant utilisation.
Conservez ce « GUIDE D’'INSTALLATION » pour vous y référer ultérieurement.
Lire les recommandations générales sur I'élimination des emballages dans le MODE
D'EMPLOI.

PIECES FOURNIES

] Paquet de petits objets

[ Mode d'emploi, guide d'installation, carte de garantie
(selon le modele)
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% [ 4 bouchons en plastique

@ s Clé

[ Tuyau d'arrivée (a l'intérieur de la machine ou déja

@ installé)
Tuyau d'arrivée d'eau froide
Tuyau d'arrivée d'eau chaude (si disponible, selon
modéles)

[ Coude en « U » (a lintérieur de la machine ou déja

@ @9 installg)

u Couvercle inférieur (dépend du modéle)

AVANT D'UTILISER LE LAVE-LINGE, VEUILLEZ RETIRER LES BOULONS DE TRANSPORT !
Important : Les boulons de transport qui ne sont pas retirés peuvent endommager I'appareil.
1. Dévissez tous les boulons de transport pendant env. 30 mm avec une clé en suivant le sens

de la fleche indiquée (ne pas les dévisser complétement).

R
La v_ B>
A

2. Poussez les quatre boulons de transport dans le sens horizontal vers l'intérieur et desserrez
le boulon de transport.

~

J

' Y

48



3. Retirez le boulon de transport avec la piece en caoutchouc et la piece en plastique.

. N\
\ 7
4.  Pour garantir la sécurité et réduire le bruit, vous devez installer le cache des boulons de

transport fourni avec l'appareil. Penchez-vous et placez le boulon de transport dans le trou et
appuyez dessus en suivant la direction indiquée jusqu'a ce qu'il s'enclenche.

sy

Important : Conservez les boulons de transport et la clé pour un transport ultérieur de I'appareil et,
dans ce cas, remontez les boulons de transport dans I'ordre inverse.

REGLAGE DES PIEDS

L'appareil doit étre installé sur un sol ferme et plat (si nécessaire utiliser un niveau a bulle).
Si I'appareil doit étre installé sur un plancher en bois, répartissez le poids en le plagant sur
une plaque de contreplaqué de 60 x 60 cm d'au moins 3 cm d'épaisseur et fixez-la au sol. Si
le sol est inégal, ajustez les 4 pieds de nivellement au besoin ; n'insérez pas de morceaux
de bois, etc. sous les pieds.

5.  Desserrez le contre-écrou dans le sens des aiguilles d'une montre (voir fleche) a l'aide de la clé.

6.

Plus bas

Plus haut

7. Important: serrez le contre-écrou en le tournant dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre vers le boitier de I'appareil.
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| 20 mm max.

s

INSTALLER LE COUVERCLE INFERIEUR

Pour obtenir un fonctionnement plus silencieux, un couvercle inférieur est fourni avec
I'appareil (s'applique uniquement a certains lave-linge ). Aprés avoir installé le couvercle au
bas du lave-linge, le niveau sonore sera considérablement réduit. Veuillez demander conseil
a des spécialistes avant d'installer le couvercle, néanmoins la machine peut étre utilisée
sans le couvercle inférieur.
8. Instructions d'installation de la plaque inférieure de réduction du bruit

Ruban double face

A:

Collez de la laine acoustique sur le coété de la plague de
recouvrement inférieure avec la lettre « PUMP ».

Inclinez le lave-linge de 30° a 40°. Lors de linstallation du
couvercle inférieur, le coté insonorisé doit étre dirigé vers le haut
et fixez « POMPE » au coin du couvercle au niveau de la position
de la pompe du lave-linge.

Avant d'installer la plaque inférieure antibruit, aligner et coller
la laine d'absorption acoustique sur et le long de I'angle droit
imprimé sur la plaque inférieure (cette procédure est inutile pour
certains modéles sans laine d'absorption).

Retirez le papier présent sur le ruban adhésif double face sur les
quatre cotés de la plaque inférieure.

50



[ Inclinez la machine a un angle de 40° et laissez le coté avec
I'encoche a angle droit face a l'avant du lave-linge, comme
indiqué sur la figure. Insérez complétement dans le cété avec
I'encoche a angle oblique entre les deux vis de pied a l'arriere
de la machine a laver. Ensuite, installez la plaque inférieure et
assurez-vous qu'elle est étroitement en contact avec le bas de
la machine a laver.

[ Appuyez manuellement sur le ruban adhésif double face sur les
quatre cotés pour fixer fermement la palette de réduction du bruit

O au corps de la machine.

J

BRANCHER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

9.  Siletuyau d'arrivée d'eau n'est pas déja installé, il doit étre vissé a I'appareil. Le tuyau marqué
en bleu est uniquement destiné a I'eau froide. Selon le modéle, le tuyau d'eau chaude marqué
en rouge doit également étre connecté, pour les modéles a double arrivée.

Froid

Chaud (Selon les modéles)

10. Visser a la main le tuyau d'arrivée d'eau sur le robinet en serrant I'écrou.

Attention :

] Pas de plis dans le tuyau !

[ ] L'appareil ne doit pas étre raccordé au mitigeur d'un chauffe-eau sans pression.

] Vérifiez I'étanchéité des raccords en ouvrant completement le robinet.

[ ] Si le tuyau est trop court, remplacez-le par un tuyau de longueur appropriée et résistant a la
pression (1 000 kPa min).

[ ] Vérifiez régulierement le tuyau d'arrivée d'eau pour déceler toute fragilité et toute fissure.
Remplacez-le si nécessaire.

[ ] Le lave-linge peut étre raccordé sans clapet anti-retour.

BRANCHEZ LE TUYAU DE VIDANGE

11. Sile tuyau de vidange est installé comme indiqué ci-dessous :
Décrochez-le uniqguement du clip droit (voir fleche)
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12.

Branchez le tuyau de vidange au Drain ou accrochez-le au bord d'un évier au moyen du « U ».
Montez le coude en « U », s'il n'est pas déja installé, a I'extrémité du tuyau de vidange.

Remarques :

(] Assurez-vous qu'il n'y a pas de plis dans le tuyau de vidange.

[ Fixez le tuyau pour qu’il ne tombe pas. Aprés la phase de
lavage, la machine évacuera I'eau chaude.

[ Les petits lavabos ne conviennent pas. Vin 70 em

(] Pour réaliser une rallonge, utilisez un tuyau du méme type et max 125cm
fixez les raccords avec des clips.

(] Max. Longueur totale du tuyau de vidange : 2,50 m

6. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Extérieur de I'appareil et panneau de commande

[ Peut étre lavé avec un chiffon doux et humide.

[ Un peu de détergent neutre (non abrasif) peut également étre utilisé.

[ Séchez avec un chiffon doux.

Joint de porte

Nettoyer avec un chiffon humide si nécessaire.
Vérifiez périodiquement I'état du joint de la porte.

Distributeur de détergent

1.

Appuyez sur le levier de déverrouillage du compartiment de lavage principal et retirez le tiroir
(fig. « Cou E »).

Retirez le siphon de la fente de I'adoucisseur. (fig. « D ou F »).

Lavez toutes les piéces sous I'eau courante.

Remettez le siphon dans le tiroir a détergent et remettez le tiroir dans son logement.

T
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Filtre
[ ] Nous vous recommandons de vérifier et de nettoyer le filtre régulierement, au moins deux a
trois fois par an.

En particulier :

] Si l'appareil ne se vide pas correctement ou s'il ne parvient pas a effectuer des cycles
d'essorage.

] Si la pompe est bloquée par un corps étranger (par exemple des boutons, des pieces de
monnaie ou des épingles de sireté).

IMPORTANT : Assurez-vous que I'eau a refroidi avant de vidanger I'appareil.

1. Arrétez I'appareil et débranchez-le.

2. Insérez un outil de retrait comme un tournevis plat dans la petite ouverture du déflecteur
inférieur, appuyez fort sur le déflecteur inférieur vers le bas et ouvrez-le.

3. Placez un récipient plat sous la porte du filtre, puis vidangez-le avec le tuyau de vidange

d'urgence. Puis, desserrez le filtre dans le sens inverse des aiguilles d'une montre, dévissez

et retirez completement le filtre.

Nettoyez le filtre et la chambre du filtre.

Vérifiez que le rotor de la pompe bouge librement.

Réinsérez le filtre et vissez-le dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu’a sa butée.

Réinstallez la plinthe.

o/

Noo ks

Tuyau d’arrivée d’eau

[ ] Vérifiez réguliérement que le tuyau d'alimentation n'est pas fragilisé ou fissuré et remplacez-le
si nécessaire par un nouveau tuyau du méme type (disponible aupres du Service Aprés-Vente
ou d'un revendeur spécialisé).

Filtre a mailles pour branchement a I'eau

Vérifiez et nettoyez réguliérement.

Pour lave-linge avec tuyau d'arrivée d'eau comme indiqué

sur les images « G ».

1. Fermez le robinet et desserrez le tuyau d'arrivée d'eau
branché sur le robinet.

2. Nettoyez le filtre a mailles interne et revissez le tuyau
d'arrivée d'eau sur le robinet.

3. Dévissez maintenant le tuyau d'arrivée d'eau situé a
I'arriere du lave-linge.

4.  Retirez le filtre a mailles du raccord du lave-linge avec une pince universelle et nettoyez-le.

5. Remettez le filtre & mailles en place et revissez le tuyau d'arrivée d'eau.

6.  Ouvrez le robinet et assurez-vous que les raccords sont parfaitement étanches.
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7. GUIDE DE DEPANNAGE

Selon le modéle, votre lave-linge est équipé de diverses fonctions de sécurité automatiques. Cela
permet de détecter les défauts a temps. Le systéme de sécurité peut alors réagir de maniére
appropriée. Ces défauts sont souvent si mineurs qu'ils peuvent étre résolus en quelques minutes.

Le lave-linge ne démarre pas, aucun voyant n'est allumé.

Vérifier si :
[] la fiche secteur est insérée dans la prise
] la prise murale fonctionne correctement (utilisez une lampe de table ou un appareil similaire

pour la tester).

Le lave-linge ne démarre pas... et le voyant « Démarrage / Pause » clignote.

Veérifier si :

[ ] la porte est bien fermée (sécurité enfant) ;

] le bouton « Démarrage / Pause» a été enfoncé ;

[ ] l'indication « Robinet d'eau fermé » s'allume. Ouvrez le robinet d'eau et appuyez sur le bouton
« Démarrage / Pause ».

L'appareil s'arréte pendant le programme (varie selon le modéle)

Vérifier si :

] la porte a été ouverte et le voyant « Démarrage / Pause » clignote. Fermez la porte et
appuyez a nouveau sur le bouton « Démarrage / Pause ».

] Vérifiez s'il y a trop de mousse a l'intérieur, la machine entre dans la routine pour détruire la
mousse. La machine fonctionnera a nouveau automatiquement aprés un certain temps.

] le systéme de sécurité du lave-linge a été activé (voir « Tableau de description des défauts »).

Résidus de détergent et d'additifs laissés dans le tiroir a détergent a la fin du lavage.

Veérifier si :

[ ] la grille de couverture de la chambre de I'adoucisseur et le séparateur de la chambre de
lavage principale sont correctement installés dans le distr buteur de détergent et toutes les
piéces sont propres (voir « Entretien et nettoyage ») ;

[ ] il y a suffisamment d’eau qui entre. Les filtres a mailles de I'alimentation en eau pourraient étre
obstrués (voir « Entretien et nettoyage ») ;

] la position du séparateur dans la chambre de lavage principale est adaptée a I'utilisation de
détergent en poudre ou liquide (voir « Détergent et Additifs »).
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La machine vibre pendant le cycle d’essorage.

Vérifier si :

] le lave-linge est a niveau et repose fermement sur ses quatre pieds ;

[ ] les boulons de transport ont été retirés. Avant d'utiliser la machine, il est impératif de retirer
les boulons de transport.

Les résultats finaux de I’essorage sont médiocres.

Le lave-linge dispose d'un systéme de détection et de correction des déséquilibres. Si des articles

lourds sont chargés (par exemple des peignoirs), ce systeme peut réduire automatiquement la

vitesse d'essorage ou méme interrompre complétement I'essorage s'il détecte un déséquil bre trop

important, méme apres plusieurs démarrages d'essorage, afin de protéger le lave-linge.

] Sile linge est encore trop humide a la fin du cycle, retirez quelques articles de linge et répétez
le cycle d'essorage.

] Une formation excessive de mousse peut empécher I'essorage. Utilisez la bonne quantité de
détergent.

[ ] Vérifiez que le sélecteur de vitesse d’essorage n’est pas réglé sur « 0 ».

Si votre lave-linge dispose d'un affichage de la durée : la durée du programme initialement
affichée est allongée / raccourcie :

Il s'agit d'une capacité normale du lave-linge a s'adapter aux facteurs qui peuvent avoir un effet sur
la durée du programme de lavage, par exemple :

] la formation excessive de mousse ;

[ ] le déséquilibre de la charge da a du linge lourd ;

[ ] le temps de chauffage prolongé en raison de la température réduite de I'eau qui entre ;

En raison de telles influences, le temps restant d'exécution du programme est recalculé et mis a
jour si nécessaire. De plus, lors de la phase de remplissage, le lave-linge détermine la charge et
ajuste si nécessaire la durée initiale du programme affichée en conséquence. Pendant ces périodes
de mise a jour, une animation apparait sur I'affichage de I'heure.

7.1. DEFAUT DE REMPLISSAGE CHAUD/FROID - POUR LES MODELES AVEC DEUX
ENTREES

Si vous souhaitez raccorder I'alimentation en eau chaude et froide (Fig.1) :

1.  Fixez le tuyau d'arrivée marqué en rouge au robinet d'eau chaude et a la vanne d'admission
avec le filtre rouge a I'arriére de la machine.

2. Fixezl'autre tuyau d'arrivée au robinet d'eau froide et a la vanne d'admission avec le filtre bleu
a l'arriére de la machine.

S’assurer que :

a. Les connexions sont bien fixées

b.  N'inversez pas leur position (par exemple : remplissage a froid dans la vanne d'entrée chaude
et vice versa).

Si vous souhaitez brancher uniquement le remplissage a froid, suivez les instructions ci-

dessous (Fig. 2) :

1. Vous aurez besoin d'un connecteur en Y. Celui-ci peut étre acheté auprés d'un fournisseur
local de matériel ou de plomberie.

2. Fixez le connecteur en Y au robinet de remplissage d'eau froide.

3. Raccorder les deux vannes d'admission présentes sur la partie arriere de la machine au
connecteur en Y a l'aide des flexibles fournis.

Pour les modéles avec entrée unique
Fixez le tuyau d'arrivée d'eau au robinet d'eau froide et a la vanne d'admission située a I'arriére de
la machine comme indiqué sur la Fig. 3.

Veiller a ce que :

Toutes les connexions sont solidement fixées.

Ne laissez pas les enfants utiliser le lave-linge, ramper dessus, étre a proximité ou a
l'intérieur.

Notez que lors des cycles de lavage, la température de surface de la porte hublot peut
augmenter.
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Une surveillance étroite des enfants est nécessaire lorsque I'appareil est utilisé en présence
d’enfants.

Remplissage

Remplissage & chaud /ﬁ ‘L\ Remplissage ' a froid & -

Vanne d'admission Vanne 2
oW
rouge // d'admission rouge /
Vanne

) Van Vanne
d'admission bleue d'admission bleue

Remplissage a froid

~

soupape /

d'admission

L i

Schéma 1 Fig. 2 Fig.3

( Liste des codes d'erreur )
Affiché sur I'écran Description des défaillances

“FO1” Défaut d'arrivée d'eau

“F03” Défaut de vidange

"F13" Défaut de verrouillage de la porte

"F14" Défaut de déverrouillage de porte

"F24" Débordement ou trop de mousse

sinon code défaut, "F04-F98" Défaut module électronique
CUnb" Alarme de déséquilibre y

a. « F01 » affiché a I'écran

La machine n'est pas alimentée en eau ou il n’y a pas assez d'eau. Contréler :

[] le robinet est complétement ouvert et a une pression d'eau suffisante.

] le tuyau d’arrivée d’eau présente des nceuds ou non.

[ ] le filet filtrant du tuyau d’arrivée d’eau est bloqué ou non.

] la conduite d’eau est gelée ou non.

Appuyez sur la touche « Démarrage/Pause » une fois le probléme supprimé.

Si le probléme se reproduit, veuillez contacter le service apres-vente (voir service aprés-vente).

b.  «F03 » affiché a I'écran

Le lave-linge n'est pas vidé. Le lave-linge arréte I'exécution du programme. Fermez
la machine et débranchez I'alimentation électrique. Controler :

[ ] Le tuyau de vidange est noué ou non.

] Le filtre de la pompe de vidange est bloqué ou non.

IMPORTANT : Assurez-vous que l'eau a refroidi avant de vidanger I'appareil.

[ ] le tuyau de vidange est gelé.

Rebranchez I'appareil.

Sélectionnez et démarrez le programme « Essorage » ou appuyez sur le bouton « Démarrage/
Pause » pendant au moins 3 secondes et relancez le programme souhaité.

Sile probleme se reproduit, veuillez contacter le Service Aprés-Vente (voir « Service Aprés-Vente »).

C. Code d'erreur

Le lave-linge s'arréte lorsque le programme est en cours. L'écran affiche le code erreur « F13 »,
« F14 », « F24 », sinon les codes erreur « FO4 » a « F98 » ou « Unb ».
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Si le code erreur « F13 » s'affiche

Le verrouillage de la porte est anormal. Démarrez le programme pendant 20 secondes et
déverrouillez la porte du lave-linge

(PTC) pour vérifier si la porte est fermée.

Ouvrez ou fermez-la a nouveau.

Une fois le probléme, résolu, appuyez sur la touche « Démarrage/Pause ». Si le probleme se
reproduit, débranchez I'alimentation électrique et contactez le service apres-vente.

Si le code d'erreur « F14 » s'affiche

Probléme de porte ouverte

Action : Appuyez sur le bouton « Démarrage/pause ». Le lave-linge essaiera d'ouvrir la porte.
L'alarme ne sera pas supprimée tant que la porte n'est pas déverrouillée. Ou bien, tournez le bouton
sur « Off » pendant 3 secondes pour éteindre la machine. Choisissez le programme souhaité pour
démarrer la machine. L'alarme sera supprimée.

Si le code d'erreur « F24 » s'affiche

Le niveau d’eau atteint le niveau de débordement.

Retirez-le en appuyant sur la touche « Démarrage/Pause » et ajoutez de I'eau.

Sélectionnez et démarrez le programme requis. Si le probléme se reproduit, débranchez
I'alimentation électrique et contactez le service aprés-vente.

Sinon, le code d'erreur « F04 » a « F98 » s'affiche

Le module électronique tombe en panne.

Tournez le bouton sur « Off » pendant 3 secondes pour éteindre la machine.

Une fois le probléme, résolu, appuyez sur la touche « Démarrage/Pause ». Si le probléme se
reproduit, débranchez I'alimentation électrique et contactez le service apres-vente.

Si le code d'erreur « Unb » s'affiche

L'alarme de déséquilibre doit étre résolue par les méthodes suivantes

1. Enroulage du linge
Tournez le bouton sur « off » pendant 3 secondes pour l'arrét, ouvrez la porte, secouez les
vétements et remettez-les dans le lave-linge, puis sélectionnez le programme d’essorage
simple pour sécher a nouveau.

2. Linge trop léger
Tournez le bouton sur « off » pendant 3 secondes pour I'arrét, ouvrez la porte, mettez une ou
deux serviettes, puis sélectionnez le programme d’essorage simple pour sécher a nouveau.

Avant de contacter le Service Aprés-Vente :

1.  Essayez de remédier au probléme vous-méme (voir « Guide de dépannage »).
2. Redémarrez le programme pour vérifier si le probléme s'est résolu de lui-méme.
3.  Sile lave-linge continue de mal fonctionner, appelez le Service Aprés-Vente.

57









600147680
WDMY8014EVJIM/S

Zuchan

SASOIA, 200, rue de la Recherche, Le Colibri
BP 169, 59650 Villeneuve d'Ascq, France
www.auchan-retail.com/contact

Made in China

4313629-X08062448B

B





